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Ojedinělý zážitek měli návštěvníci zámec-
kého parku, ve kterém se pod širým ne-
bem odehrála tato známá opera Bedřicha 
Smetany. Výjimečné představení s téměř 
stovkou účinkujících ze Slezského diva-
dla Opava jsme uspořádali v rámci oslav 
výročí 800 let od založení Kravař a vzpo-
mněli tak také na významného rodáka Ivo 
Žídka, kterého proslavila právě role Jení-
ka v Prodané nevěstě. Návštěvníci si vy-

chutnali výjimečné spojení klasické hud-
by, humoru, romantiky a jedinečné scény 
pod širým nebem. Nechybělo ani stylové 
občerstvení - každý příchozí dostal prec-
lík, pivo a o přestávce byl obdařen ještě 
koláčkem a perníkovým srdíčkem, které 
vyrobily děti a paní učitelky ze základní 
školy v Kravařích. Za což jim děkujeme. 
Skvělý kulturní zážitek v nádherném pro-
středí našeho parku si nenechalo ujít 400 

návštěvníků a my věříme, že odcházeli 
plni dojmů.
Poděkování patří také pivovaru Bernard 
a za finanční podporu této akce, která je 
součástí projektu „KRAVAŘE SLAVÍ 800 
LET!“, děkujeme Moravskoslezskému kraji.

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury
Foto: Hana Kuncová

Smetanova Prodaná nevěsta 
v zámeckém parku

Besedník



Z městského úřadu   		 strana 2

Vážení spoluobčané, 
oslavy výročí 800 let jsou v plném proudu, ale neslaví 
jen naše město. Krásné výročí má také Prajzský běžec-
ký klub a v letošním roce proběhl již jubilejní 40. ročník 
Běhu zámeckým parkem. O tuto akci je obrovský zájem 
nejen mezi místními borci, ale sjíždějí se běžci z celého 
kraje i zahraničí. Soutěží malí i velcí a na startovní čáře se 
sešlo několik desítek dětí v různých kategoriích a účast 
byla rekordní. Velké poděkování patří organizátorům za 
přípravu a organizaci tohoto běhu. Na svých bedrech 
mají i různé další běžecké závody během celého roku.
S velkým nadšením se setkalo představení Prodaná nevěsta v zámeckém parku 
v podání umělců ze Slezského divadla v Opavě. Famózní příjezd pana dirigenta 
v kočáře byl překvapením pro všechny diváky, kteří pak zaujatě sledovali celý 
příběh Jeníka a Mařenky. Počasí přálo a všichni si to moc užili. Vaše pozitivní 
reakce nás moc těší a díky za ně! Chtěli jsme v rámci oslav přinést do Kravař 
něco netradičního, což se povedlo. A zároveň jsme zavzpomínali na kravařského 
rodáka Ivo Žídka, který se právě postavou Jeníka v Prodané nevěstě proslavil.
Byli jste číst dětem pohádku? Slyšeli jste písničku na téma Kravaře? Už jste si 
zahráli karetní hru? Velké poděkování míří také do našich příspěvkových orga-
nizací, především školek a škol. Jsem moc ráda, že se učitelé a žáci zapojili do 
připravených aktivit a že nachystali další akce, které jsou oslavou našeho města. 
A těch úžasných výkresů a výtvorů, které vznikly na téma „nejoblíbenější místo  
v Kravařích“… Ukážeme vám je na výstavě, která proběhne na podzim.
Do konce května jste mohli posílat návrhy na ocenění Osobnosti města. Díky 
všem, kteří zaslali své nominace. Jak to všechno dopadlo a kdo převezme oce-
nění se dozvíte na Městských slavnostech, které se uskuteční 3. srpna.
Před námi jsou prázdniny, na které se těší nejen děti, ale také učitelé a rodiče. 
Přeji, ať si toto volno užijete. Odpočiňte si, zrelaxujte a ať jsou prázdniny plné 
hezkých zážitků a pohodového cestování.

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky Životní jubileum 
v červnu slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

80 let
Renata Stošková

85 let
Leo Besta

Kurt Kerlin
Günter Ploch

91 let
Arnoštka Muczková
Augusta Komárková

92
Jana Strohalová

95 let
Bohumíra Matelová
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V Praze se konalo další ze setkání zástupců 
měst, která provozují tuto přepravní službu 
a náš Maxík u toho nemohl chybět. Na tento 
jubilejní 10. ročník se sjelo 22 vozidel z celé 
republiky. Na úvod setkání s vedením Nadace 
Charty 77 a Dr. Maxe jsme se dozvěděli různé 
zajímavosti. Aktuálně Taxíky Maxíky pokrývají 
celkem 9 krajů ČR - konkrétně 27 obcí. Prů-
měrný věk klientů je 77 let a roční využití taxí-
ků je zhruba 16.000 klientů. Velmi nás těší, že i 
v Kravařích má tato služba hojné využití. Ať už 
pro přepravu k lékaři či na úřad. Místostarosta 
Martin Schwarz na setkání provozovatelů ne-
jen prezentoval chod této služby v Kravařích, 
ale také pochválil a poděkoval našim řidičům 

Lence Peterkové a Vojtovi Okruhlicovi. „Pro 
provoz Maxíka jsou alfou a omegou milí a 
empatičtí řidiči. A takové my v našem městě 
máme,“ dodává místostarosta. 
Taxík Maxík je projekt Nadace Charty 77 – 
Konta Bariéry a Senzačních Seniorů a spo-
lečnosti ČESKÁ LÉKÁRNA HOLDING, a.s. 
– lékárny Dr.Max, zaměřený na přepravu 
seniorů a handicapovaných osob. V Krava-
řích tato služba funguje od r. 2023. Primárně 
jde o seniorskou dopravu, ale všechny obce 
přepravují také handicapované osoby vč. 
doprovodu. Více informací najdete na www.
kravare.cz/pro-obcany/taxik-maxik-taxi-pro-
seniory nebo přímo kontaktujte naše řidiče 
na tel.: 773 760 969 v pracovní dny od 7:00 do 
14:00 hod. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Celorepublikové setkání Taxíků Maxíků

Už čtvrtým rokem jsme pořádali akci 
UKLIĎME KRAVAŘE! Během měsíce dub-
na byly na několika místech v Kravařích 
rozmístěny pytlomaty pro sběr odpadu. 
Velmi nás těší zapojení občanů do úklidu 
našeho města a okolí. Ty nejmenší sběrače 
odpadu pokaždé ocení maličkostí vedení 
města. Letos jsme pro předání cen využili 

prostory městské knihovny.
Mezi oceněnými již po čtvrté nechyběli 
sourozenci Dudašíkovi! Kluci každý rok 
vzorně s rodiči sbírají odpad kolem řeky. 
Patří jim opět velká pochvala a poděková-
ní. Jste naši borci!

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Tyhle naše dva šikovné kluky vám 
musíme představit

K uctění památky válečných hrdinů a obětí 
položilo vedení města společně s panem 
farářem Janem Szkanderou kytice u pamět-
ní desky na Dvořisku, v kostele sv. Bartolo-
měje a sv. Mikuláše. Čest jejich památce.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

8. května jsme si 
připomenuli 79 let 
od ukončení 
2. světové války 
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Loni v létě byla dokončena jedna z největ-
ších investic města. Po dvou letech staveb-
ních prací jsme otevřeli dvě nová oddělení 
Mateřské školy v Kravařích. Na tento projekt 
jsme získali dotaci v IROP ve výši 24 mil. Kč, 
celkové náklady na tuto výstavbu činily 37 
mil. Kč. Stavební úpravy zahrnovaly nástav-
bu stávajícího přízemního objektu a přístav-
bu schodiště s výtahem. Kromě pobytového 
prostoru pro děti, šaten a sociálního zaříze-
ní vznikla pro děti také krásná terasa s her-
ními prvky. Došlo také k úpravě venkovního 
prostoru a zřízení 10 míst pro krátkodobé 
stání. Výsledek stavebních prací je skvělý 
a nový vzhled je ozdobou nejen samotné 
školky, ale i celého města. A proto jsme se 
rozhodli s touto krásnou investicí prezen-
tovat v soutěži STAVBA Moravskoslezského 
kraje. Cílem této soutěže je prezentace a 
propagace kvalitních projektů a staveb rea-
lizovaných na území našeho kraje.
V letošním ročníku je konkurence opravdu 
veliká! Soutěž je rozdělena do několika ka-

tegorií. Naše školka je zařazena do Staveb 
občanské vybavenosti - REKONSTRUKCE. 
Jednotlivé stavby budou posuzovány podle 
mnoha kritérií, např. celkový stavebně ar-
chitektonický výraz, zakomponování stavby 
do okolního prostředí, kvalita stavebních 
prací či energetická úspornost. 
Děkujeme architektovi Adamovi Weczerko-
vi, kolektivu MŠ Petra z Kravař v čele s paní 
ředitelkou Blankou Postulkovou, paní sta-
rostce Monice Brzeskové a zaměstnancům 
MěÚ za představení projektu hodnotící ko-
misi, která v květnu navštívila naši školku. 
Teď už zbývá si jen držet palce! Výsledky 
budou známy na podzim.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

MŠ Petra z Kravař je přihlášena 
v soutěži STAVBA ROKU MSK

Poplatek za psa musí být 
uhrazený do konce června.

Upozornění pro 
majitele psů

V květnu navštívili radní našeho města 
Senát. Měli jsme možnost podívat do 
nádherných reprezentačních prostor, kde 
proběhla prohlídka s výkladem. Do jed-
nacích prostor, kde jsou rozpravy a schva-
lování zákonů, jsme jen nahlédli, protože 
právě probíhalo jednání jedné z komisí. 
Na chodbách Senátu je možno zhlédnout 
různé výstavy a zaměřit se na historii ce-
lého objektu. Děkujeme za možnost ná-
vštěvy tohoto místa senátorovi Herbertu 
Paverovi a za prohlídku a čas Adamovi 
Kubnému. Bylo to pro nás velmi příjemné 
setkání, jsme rádi za tuto možnost a další 
zkušenost.

Monika Brzesková, starostka

Návštěva Senátu 
Parlamentu České 
republiky

Oznamujeme občanům, že z tech-
nických důvodů je až do odvolání 
velkokapacitní štěpkovač ve sběr-
ném dvoře mimo provoz.

Štěpkovač ve 
sběrném dvoře 
je mimo provoz
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Připomínku oslav v podobě speciálního loga 
najdete nejen na nových propagačních ma-
teriálech, ale také na vstupních cedulích na 
všech pěti příjezdových cestách do města, 
plakátech nebo různých tiskovinách. Auto-
rem loga je, dá se už říci náš dvorní městský 
grafik, Marek Rinka. Zeptali jsme se ho, čím 
se nechal inspirovat při jeho tvorbě... 
„Byl jsem mile překvapen, když mě vedení 
města v loňském roce oslovilo s poptávkou 
na vytvoření loga pro město Kravaře. Mělo 
být moderní, jednoduché, lehce identifiko-
vatelné, nepřehlédnutelné a asi ať trošku  
i budí emoce. :-) Dobře použitelné pro sociál-
ní sítě, web, tiskoviny atd. Hledal jsem, v čem 
a jak najít Kravaře. Vytvořil jsem pár různých 
log, kde jsem vycházel jak ze znaku města, 
tak jsem také pracoval s třemi celky - Kravaře, 
Kouty, Dvořisko. Tyto tři městské části jsem 
se snažil začlenit do loga a přiklonil jsem se  
k úpravě šipky či zavinuté střely ze znaku 
města. Vše potřebuje svůj čas, tak i toto logo 
si nějaký čas „poleželo v mém šuplíku“ :-)  
a pak jsem se vrátil k dopracování. Všech-
ny návrhy, úpravy, změny jsem konzultoval  
i s mým otcem, skvělým grafikem a běžcem. 
Jeho připomínek si moc vážím.
A o co v logu vlastně jde? Přemýšlel jsem, jak 
stávající znak zanechat a zároveň jej zmoder-
nizovat. Mám rád jednoduchost, tzn. neče-
kejte ode mě žádné přeplácané věci. Šipku 
či zavinutou střelu ze znaku jsem zjednodušil  
a položil ji. Její vnitřní prostor se dá využít  
i k identifikaci události - může v něm být 
písmeno K (kultura), S (sport), A (aquapark) 
nebo piktogram.
Ctil jsem také barvy Kravař - žlutou a černou. 
Šipka ukazuje vzhůru, tzn. že Kravaře jako 
město rostou, snaží se být moderní, jdou 
přímočaře vpřed. Prostě ukazuje na moderní 
město, které se nebojí nových výzev.
Nakonec jsme pro tento jubilejní rok přidali 
k logu 800 Kravaře a vzniklo tak toto spojení 
pro rok oslav. Zda se tento návrh loga ujme i 
nadále, to se uvidí...
S odstupem času jsem mile překvapen re-
akcemi lidí a občanů. Každý v tom vidí něco 
jiného. Některé přezdívky mě fakt pobavily, 
např. žába atd. :-) Doufám, že se logo aspoň 
trošku líbí a snad i dobře reprezentuje tento 
výjimečný rok pro naše město.“

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Jak vzniklo logo 
pro letošní oslavy?

Máme nové propagační předměty
Kafe z nového hrníčku, slušivé triko nebo originální taška? Připravili jsme pro vás speciální 
edici propagačních materiálů k výročí 800 let našeho města. To vše zakoupíte v Turistic-
kém informačním centru na zámku. Zakoupit můžete například také dárkovou sadu čajů, 
perníkové srdce, pohlednici nebo výroční turistickou známku. Už teď se můžete těšit na 
další novinky k tomuto krásnému jubileu. Budeme vás průběžně informovat.
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Každý z nás občas zapomene jméno kole-
gy, telefonní číslo, kam položil klíče a vzpo-
mene si později. To je normální. Lidé trpící 
Alzheimerovou chorobou však zapomínají 
častěji a nevzpomenou si ani později. Prá-
vě poruchy paměti jsou prvními příznaky, 
které může okolí člověka s „Alzheimerem“ 
pozorovat. Nemocný má potíže se zapa-
matováním nedávných událostí, zatímco 
staré věci si obvykle pamatuje velmi dob-
ře. Nemoc začíná nenápadně a pomalu se 
zhoršuje. Postihuje každého člověka jinak. 
Tyto příznaky jsou často podceňovány a 
jsou považovány za součást stárnutí.
„Péče o pacienty s Alzheimerem je velmi 
náročná. U Alzheimerovy choroby je velmi 
důležitá včasná diagnóza. Pomocí testů 
se dá odlišit tzv. mírná kognitivní (pozná-
vací) porucha, která může mít léčitelné 
příčiny, třeba depresi, přepracování“, uvádí 
Mgr. Rychlíková. Znát diagnózu je dobré 
jednoduše proto, že bez stanovené dia-
gnózy není možné nemocného správně 
léčit. To, zda se jedná o Alzheimerovou 
chorobu, je nutné vědět co nejdříve. „Sou-
časná medicína neumí ALZHEIMEROVU 
CHOROBU vyléčit, umí ji ale léčit. Léky, 

které se nemocnému podávají, dokážou 
do jisté míry nemoc pozastavit a v zása-
dě konzervovat dosavadní stav. Je proto 
vhodné, aby k tomuto „uchování“ došlo 
v co nejranější fázi, kdy je nemocný scho-
pen postarat se sám o sebe“, dodává Mgr. 
Rychlíková. Nechá-li člověk tuto nemoc 
rozběhnout, zhoršuje se rapidně kvalita 
života jak člověka s tímto onemocněním, 
tak i jeho okolí. 
Bezplatné vyšetření paměti proběhne  
v pátek dne 12.7.2024 na Městském úřa-
dě Kravaře a můžete se na něj objednat  
u paní Martiny Řeháčkové: tel.: 775 890 692.
Vyšetření spočívá ve vyplnění dotazníků 
a provedení sady testů a cvičení (z toho 
důvodu je zapotřebí mít s sebou brýle na 
čtení, pokud je potřebujete). Celé vyšetře-
ní trvá přibližně hodinu. Po vyšetření Vám 
budou sděleny výsledky, z nichž zjistíte, 
zda je vše v normě, anebo zda je potřeba 
problém s pamětí řešit dalším vyšetřením 
u odborného lékaře, který pomocí dalších 
testů zjistí, co je příčinou poruch paměti a 
případě zahájí vhodnou léčbu.

Odbor sociálních věcí

I vy si můžete nechat zdarma vyšetřit 
paměť

Potřebujete pomoc v každodenních čin-
nostech, na které už nestačíte? 
Od 1. července 2024 bude Charita Hlu-
čín zajišťovat pečovatelskou službu také 
pro občany Kravař.
Život přináší situace, kdy z důvodu posti-
žení, nemoci či vysokého věku sami na 
všechno nestačíme. I přes tyto komplikace 
si přejeme zůstat doma se svými blízkými, 
přáteli či sousedy. Pečovatelská služba  
k tomu může významně přispět.

Kdo má na službu nárok?
Pečovatelskou službu mohou využít osoby 
v nepříznivé sociální situaci se zdravotním 
handicapem ve věku 27–64 let, senioři od 65 
let a rodiny, ve kterých se narodilo současně 
3 a více dětí (do dosažení 4 let věku dětí).

V čem může služba pomoci?
Pracovníci Charity Hlučín pomohou ze-
jména v každodenních činnostech, jako je 
koupel, úklid, příprava nebo podání jídla, 

nákupy a pochůzky.

Kolik služba stojí?
Cena za pečovatelské služby je 155 Kč/
hod. V případě, že je klientovi služba po-
skytována více než 80 hodin měsíčně, je 
úhrada snížena na 135 Kč/hod. Účtuje se 
po minutách podle skutečného času po-
skytnuté služby. 

Jaká je provozní doba služby? 
Každý den vč. víkendů a svátků od 7 do 20 
hod. s ohledem na aktuální kapacitní mož-
nosti služby. 

Více informací je uvedeno na www.cha-
ritahlucin.cz. V případě dotazů či zájmu 
o službu se, prosím, obracejte na Andreu 
Strachotovou, vedoucí pečovatelské služ-
by Charity Hlučín (tel.: 603 502 753; e-mail: 
andrea.strachotova@charitahlucin.cz).

Charitní pečovatelská služba nově pro 
občany Kravař

V květnu letošního roku jsme v rámci za-
řízení Dům sociálních služeb sv. Kateřiny  
v Bolaticích zahájili provoz další nové soci-
ální služby, a to - odlehčovací pobytové 
služby. 
Jedná se již o čtvrtou sociální službu, kte-
rou toto zařízení nabízí. První uživatelé do 
zařízení nastoupili 10. května. Většinou se 
jedná o zájemce v seniorském věku. 
Odlehčovací služba je službou pobytovou, 
avšak na dobu přechodnou. Uživatelé zde 
mohou strávit týden až tři měsíce a věříme, 
že někteří se budou i opakovaně vracet. 
Zájem o odlehčovací službu neustále ros-
te, což dokazuje také obsazenost v rezer-
vačním systému. Určitě se občané Bolatic 
a blízkého okolí i tak mohou obracet s žá-
dostí o pobyt, neboť se stává, že někteří zá-
jemci nakonec nenastoupí nebo se změní 
termín, takže se místa uvolňují i na posled-
ní chvíli. 
Prostory naší budovy jsou příjemné, mo-
derní a plně bezbariérové, k dispozici 
máme 2 lůžka. 
Odlehčovací služba je poskytována na 
přechodnou dobu osobám se sníženou 
soběstačností z důvodu věku, chronického 
onemocnění nebo zdravotního postižení. 
Rodiny pečující o nemocné příbuzné mají 
díky této službě možnost získat nějaký čas 
nezbytný pro svůj vlastní odpočinek a re-
generaci sil. 
Uživatel, který dočasně využije v našem 
zařízení odlehčovací službu, má zajištěnou 
plnohodnotnou stravu, ubytování, nepře-
tržitou ošetřovatelskou péči i volnočasový 
program.
V případě potřeby podrobnějších infor-
mací se mohou zájemci obrátit na níže 
uvedené kontaktní osoby k podání žádostí 
a rezervace nebo využít naše internetové 
stránky https://www.dssbolatice.cz/, kde 
také naleznou potřebné dokumenty ke 
stažení.
Kontaktní osoby pro informace k podá-
ní žádostí a rezervace (Po-Pá: 8.00 až 
13.00):
alexandra.gresova@dssbolatice.cz
Tel.: 730 143 849
eva.malcharkova@dssbolatice.cz
Tel.: 731 299 490

Nová sociální služ-
ba v DSS Bolatice
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Květnové setkání vedení města s náměst-
kem hejtmana Moravskoslezského kraje 
proběhlo také za přítomnosti vedoucích 
odborů a oddělení našeho úřadu. Spo-
lečně jsme si prohlédli barokní fresku  

v zámecké kapli a navštívili zrekonstruo-
vané prostory v přízemí zámku. Během se-
tkání byly představeny nejen plány do bu-
doucna, ale také úspěšné projekty, které 
jsme uskutečnili díky dotacím z Moravsko-
slezského kraje. V průběhu minulých let se 
nám podařilo získat v dotačních výzvách 
z MKS na zámek přes 14 milionů korun. 
Získané dotace pomohly pokrýt náklady 
na opravu střechy zámku, opravu fresky  
v zámecké kapli nebo náklady na výměnu 
oken v 1. etapě. Děkujeme MSK za spolu-
práci!  

Monika Brzesková, starostka

Kravařský zámek navštívil náměstek 
hejtmana MSK pro kulturu a památko-
vou péči Lukáš Curylo V sobotu 18. května proběhly v zámeckém 

parku už čtvrtým rokem Farmářské trhy.
Snažili jsme se, aby nabídka byla pestrá 
a bylo z čeho vybírat. Přijeli jak prodejci, 
kteří k nám jezdí často a rádi, tak i ostatní, 
které jsme tu ještě neměli. Množství pořá-
daných trhů nejen v blízkém okolí rok od 
roku stoupá. Snad proto hodně z oslove-
ných prodejců nemohlo účast potvrdit 
nebo z různých důvodů na poslední chvíli 
odřeklo.
Počasí v sobotu nám naštěstí přálo a spo-
kojených návštěvníků bylo hodně. Mohli 
si vybírat z široké škály sazenic květin a 
rostlin, velký zájem byl tradičně o nabídku 
sýrů, rybích a uzenářských specialit nebo 
pekárenských dobrot, sirupů či ovocných 
vín a marmelád. Přijel i pan mydlář, vý-
robci sušenek nebo produktů z medu a 
vosku. Ve velké oblibě jsou poslední do-
bou ubrousky z povoskované látky, které 
udrží pečivo, potraviny i zeleninu dlouho 
čerstvé. Farmáři a výrobci kozích a ovčích 
produktů si s sebou přivezli i živou kozu. 
Ta měla velký úspěch nejen u malých ná-
vštěvníků. Nechyběl ani stánek Regionální 
potraviny, který každoročně představuje 
různé výrobce, kteří tuto značku získali.  
Kdo měl chuť, mohl se občerstvit kávou, 
cukrářskými výrobky, rybími specialitami 
nebo zmrzlinou.
Letos vyšel termín Farmářských trhů na 
stejný den jako Mezinárodní den muzeí, a 
proto byly v tuto sobotu všechny prohlídky 
kravařského zámku pro zájemce zdarma, 
čehož využilo kolem stovky návštěvníků. 
Letošní turistickou sezónu máme navíc 
zámeckou expozici obohacenou o výstavu 
historických kočárků a panenek, které urči-
tě stojí za zhlédnutí. :-)
Děkujeme všem za účast a budeme se těšit 
zase příště.

Irena Hudečková, TIC Kravaře

Farmářské trhy 
měly opět úspěch

Jeden z letitých dubů v zámeckém parku, 
kterého možná sadili ještě Eichendorffové 
na sklonku 18. století, se v květnu dočkal 
výměny statické a dynamické vazby. Ty 
předchozí z roku 2018 už totiž dosluhovaly. 
Stromolezci proto v koruně dubu nainsta-
lovali vazby nové, které zabrání případ-
nému rozlomení stromu nebo odlomení 
velkých větví z koruny a tím podstatně 
prodlužují jeho životnost. Zároveň proved-
li výchovné řezy na mladých dubech, ros-
toucích podél dubové aleje. 

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury

Starý dub v parku dostal novou vazbu
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V květnu se uskutečnily čtyři zájezdy pro kra-
vařské seniory nad 60 let. Počasí nám přálo 
a ohlasy byly pozitivní. A kam jsme se letos 
vydali? Navštívili jsme Krnov a jeho oko-
lí. Možná se to někomu zdálo příliš blízko, 
ale po pravdě, kdy jste naposledy navštívili 
Krnov jako turisté? Toto město nabízí tolik 
zajímavého, spoustu pamětihodností, která 
se nedají za jeden den ani stihnout. Chtěli 
jsme vás zavézt na místa, která třeba vůbec 
neznáte a ukázat vám, že člověk nemusí 
jezdit daleko, aby objevil něco nového. Vol-
ba proto padla na zámek Hošťálkovy, který 
nám nabídl jednak možnost nahlédnout 
do zatím ještě neopravených místností, tak 
i vidět, jak tato památka znovu nabírá svou 
původní krásu. Paní kastelánka je opravdu 
velmi zapálenou průvodkyní a sama přiklá-
dá ruku k dílu. V letošním roce budou ote-
vírat další zrekonstruované místnosti a také 
zámeckou kavárnu, která bohužel v květnu 
ještě nebyla v provozu. 
V krnovské synagoze nám nejen o historii 
povykládal stylově oblečený pan Sedlák, 
který svůj výklad doplnil i o židovské zpěvy 
a zodpověděl naše otázky. Měli jsme mož-
nost prohlédnout si i další patro synagogy, 
kde zrovna probíhala výstava, věnovaná 
židovským obchodníkům a podnikatelům, 
vyzkoušet si hru na místní varhany, pří-
padně i vystoupat do věže a prohlédnout 
si Krnov z výšky. Krátkou procházkou přes 
krásně opravené náměstí jsme došli až  
k Vývrtce, nově zrekonstruované krnovské 
restauraci. Po obědě jsme zamířili na Cvilín-
ský kopec, do poutního kostela Panny Marie 
Sedmibolestné. Strmý kopec vyjel autobus 
jako nic, ale našli se i odvážlivci, kteří všech 
222 cvilínských schodů vyšli po svých. Kávu 
a dezert jsme si pak vychutnali v krásném 
hotelu Cvilín na terase s vyhlídkou, která 
nabízí pohled do blízkého i dalekého okolí. 
Poslední zastávkou našeho výletu byla 
obec Úvalno. Titul Obec roku 2018 v Mo-
ravskoslezském kraji má Úvalno opravdu 
zaslouženě. Sám pan starosta nám ukázal, 

jak zde kdysi žil rychtář a jak starou rychtu 
využívají dnes. Trochu jsme se ztratili v zr-
cadlovém bludišti a některé z nás vystra-
šily živé obrazy ve sklepě. Na Retro muzeu 
na bývalé faře si dali místní nadšenci také 
hodně záležet. Je vůbec možné posbírat 
tolik předmětů z dob minulých? Každý tam 
poznal něco ze svého dětství a mládí. A to 
jsme ještě nebyli na rozhledně nebo krásné 
plovárně, které tam také mají.  A pokud se 

do Úvalna vydáte někdy vlakem, vystoupíte 
na kouzelném nádraží s kavárnou a obec-
ním vagónem. Jestli jste letos s námi nejeli, 
je to dobý tip na výlet.
My už začínáme přemýšlet o trase na příští 
rok a budeme se s Vámi opět těšit na shle-
danou. Více fotografií můžete zhlédnout 
na www.kravare.cz.

Irena Hudečková, TIC

Kravařští senioři se vydali poznávat známá i neznámá místa 
Krnova a okolí

w w w . e l e g a n t s p o l e k . c z  

Pátek 12.7. 

R E T R O M Á N I E
Retro párty v hippies stylu.  Návrat do 60. let.  Twist, Rock and Roll, Swing.

 Květiny ve vlasech, korálky, peří a stylové oblečení vítáno!

12. - 13.7.2024

Sobota 13.7. 

ELEGANT SILESIA
Historická auta, kola a swing k sobě patří.

Mistrovství ČR na historických závodních kolech
Sraz veteránů, auta, motorky (příjezd od 16 hod.)

17 - 20 hod.
The Acoustic A-team 

Kytary válí retro. 
Neskutečný zvuk a úžasná atmosféra koncertu.

20 - 23 hod.
“PraskánÍ” Rosti Petříka
Největší hity z vinylu.
Pořádný, ale opravdu pořádný odvaz v rytmu šedesátek.

11 - 15 hod.
Do sedel za swingem

Romantická vyjížďka na kole, vstupy do památek,
piknik, swingový koncert.

17 - 18. 30 hod.

Martin Chodúr
Koncert pod letní oblohou a největší hity 

legend jazzové a swingové hudby.

19 - 23 hod.
Taneční orchestr Dolbend 

Velká letní tančírna, piknik, parket na louce,
 swingová taneční show.

Děkujeme
 za finanční podporu:

Zámek 
Kravaře

REALIZUJE: KOMPLETNÍ INFO:

Z Á M E C K Ý  P A R K

VSTUP ZDARMA

KRAVAŘE
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Prodaná nevěsta ve fotografiích

Konec května se v zámeckém parku nesl  
v duchu divadelních her. 
Již podruhé k nám do Kravař zavítal ochot-
nický soubor ŠAMU ze Štítiny se svou di-
vácky úspěšnou hrou Proč muži neposlou-
chají a ženy neumí číst v mapách. I přes 
nepřízeň počasí diváci vydrželi až do konce 
a zaslouží si velký obdiv a díky!  

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury
Foto: Hanka Dehner

Ochotníci opět 
zahráli v parku

Foto: Hana Kuncová
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• Scarlett Wilková – Desetkrát a dost

• Robert Dugoni – Dívka v pasti

• Stacy Green – Dokonalý hrob

• Katharina Fuchs – Dvě hrsti života

• Pavlína Křivánková – Chalupa

• Jaromír Jindra – Karel IV. Prokleté dědictví

• Jan Štifter – Krajina roztavených zvonů

• Dominik Dán – Konečně normální vražda

• Martin Goffa – Kronika volného pádu

• Helen Fields – Léčebna

• S. J. Bolt – Mrazení

• Meghan Quinn – Ne že bychom to nečekali

• Angela Marsons – Pohřbená pravda

• Tim Weaver – Poslední sbohem

• Honza Vojtko – Prostě vztahy

• Una-Mary Parker – Sestry Granvillovy

• Lucie Hlavinková – Svátek hada

• Jeffery Deaver – Tanečník

• Sarah Jio – Všechny květy Paříže

• Shari Lapena – Všude samí lháři

• Christina Kline Baker – Vyhnankyně

• Michaela Duffková – Deník abstinentky

• Paulina Swist – Pískovna

• Elena Collins – Strom čarodějnic

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

„Každá kniha má duši – duši toho, kdo ji 
psal, a duši těch, kdo ji četli a snili s ní.“

Carlos Ruiz Zafón

Městská knihovna nabízí službu 

formát A5 - 5 Kč
formát A4 - 10 Kč
atypický rozměr - 10 Kč

Nenechávejte obalení knih na poslední chvíli! Vaše učebnice 
Vám rády obalíme v průběhu celých prázdnin. :-)

Obalování učebnic

Úterý			  8:00 - 12:00		 13:00 - 16:00

Čtvrtek		  8:00 - 12:00		 13:00 - 18:00

Prázdninová půjčovní doba

Roztomilý Krteček je jednou z nejoblí-
benějších pohádkových postaviček a 
tak poslední předprázdninové  setkání 
maminek a těch nejmenších dětí jsme si 
právě o Krtečkovi povídaly, četly a jako 
Krteček si také hrály. Měl fakt hodně prá-
ce, mimo jiné převážel krtčí hromádky ze 
zahrady, lovil štiky z rybníka anebo lvíč-

kovi vytrhl bolavý zub. Krteček totiž do-
káže skoro všechno. :-) A děti, ale i jejich 
maminky si to opravdu moc užily. Tak 
naviděnou v září... Už se na Vás se Sárou 
moc těšíme!

Monika Ševčíková, knihovnice

Hrajeme si s Krtečkem
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Aktuality z MŠ Kravaře-Kouty

Milí rodiče, děti a všichni přátelé naší ma-
teřské školy, blíží se konec školního roku a 
s ním ruku v ruce přicházejí všemi očekáva-
né prázdniny. 
A právě prázdniny jsou ideální čas k relaxa-
ci, odpočinku, kdy můžeme zažít a objevo-
vat nové věci, a tak si rozšířit své hranice. 
Dovolte mi, abych poděkovala za krásný 
školní rok plný trpělivosti, úsilí, spolupráce 
a lásky k naší práci. Největší dík pak patří 
našim rodičům, kteří vytvářejí pro děti bez-
pečné rodinné zázemí. Jsem moc ráda, že 
spolupráce s nimi je velmi přínosná a obo-
hacující, a tak můžeme říct, že jsme spo-
lečnými průvodci dětí při cestě za pozná-
váním a vzděláním. Velké poděkování patří 
našemu zřizovateli, který nás podporuje  
v každé aktivitě a vytváří tak dlouhodobé 
a zásadní dopady pro fungování mateřské 
školy. 
Všem přeji krásné prázdniny, buďte aktivní, 
pozitivní a odpočívejte tak, abyste načer-
pali energii do nového školního roku.

Renata Rozkošná, ředitelka

Poděkování

Dvojitá oslava Svátku maminek a našeho města.

Poznáváme naše město a slavíme jeho narozeniny. Naše toulky po Kravařích inspirované náměty dětí 
a jejich výtvarné ztvárnění.
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Novinky v MŠ Petra z Kravař

U příležitosti oslav 800 let založení města 
proběhla ve dnech 13. – 16. května 2024  
v naší mateřské škole výstava společných 
prací dětí a rodičů „Moje město Kravaře“. 
Na slavnostním zahájení výstavy zazpívaly 
děti ze třídy Květinka pod vedením paní 
učitelky Gabriely Hahnové lidové písně  
z Kravař. Následně si všechny děti zarepo-
valy píseň, kterou napsala paní učitelka 
Charlotte Řeháčková.

Bezmála sedmdesát rodin se zapojilo do 
společného tvoření pro naše město. Vznik-
ly tak různorodé výtvory – prostorové mo-
dely rodinných domů i významných budov 
města, obrázky vytvořené různými techni-
kami, stavby z Lega, básně a dvě písně.
Děkuji všem rodičům, kteří se svým tvoře-
ním rozhodli podpořit naši výstavu. 

Blanka Postulková, ředitelka MŠ

Výstava v naší MŠ
V květnu jsme připravili exkurzi do Plane-
tária v Ostravě. Děti viděly program ve sfé-
rickém kině „Se zvířátky o vesmíru“. Sou-
částí programu byla moderovaná ukázka 
hvězdné oblohy, během které děti získaly 
základní informace o vesmíru. Pak se děti 
s p. učitelkami vydaly na prohlídku inter-
aktivní expozice, kde se nachází více něž 
40 exponátů, které přibližují, co se děje ve 
vesmíru i na Zemi. Pohlazení meteoritu se 
jménem Mimozemšťan dětem zajistí spl-
nění tajného přání…

Blanka Postulková, ředitelka MŠ

Exkurze do Planetária

Bubenická show nadchla všechny děti ze školky.

Bubenická show nadchla všechny děti ze školky.

Paní Peterková zařídila dětem ze třídy Jablíčko projížďku na koni.

V rámci tématu o povolání si děti ze třídy Kuřátko 
prohlédly policejní auto.

Paní knihovnice a návštěva dětí ze třídy Beruška.

Děti ze třídy Kuřátko si moc rády hrají v zámeckém parku.
Děti ze třídy Kuřátko poznávaly 

zvířátka ze ZOO.

Děti ze třídy Jablíčko na pikniku s rodiči.

Den rodin ve třídě Sluníčko.

Děti ze třídy Beruška vystoupily v Domově 
pro seniory sv. Hedviky.
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Dne 25. dubna oslavila naše 4. třída Den 
Země projektovým vyučováním pod stej-
ným názvem.
Řadu informací, pojících se s touto témati-
kou, již žáci věděli, ale cílem projektu bylo 
probádat výše uvedené více do hloubky a 
zamyslet se nad ochranou životního pro-
středí. Žáci společně pracovali ve skupi-
nách, navzájem si pomáhali, předávali si 
další nové poznatky a společně diskutovali.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Den Země ve 4. třídě
Dne 3. května jely první a druhá třída na 
výlet do Štramberku. 
Po příjezdu čekali na žáky průvodci Vojta a 
Lucka, kteří je provázeli celodenními akti-
vitami. Putování startovalo v jeskyni Šipka, 
kde se žáci seznámili s pračlověkem Bertí-
kem a jeskyní pro medvědy. Poté přešli na 
náměstí, kde už je čekal výklad o pravěku 
a mohli si zde prohlédnout fotografie a 
malby Zdeňka Buriana. Kdo si troufl, ten 
pak vystoupal na věž Štramberská Trúba, 
kde po cestě vzhůru mohl počítat schody. 
Pak se všichni odebrali zpět na náměstí, 
kde si prohlédli exotická zvířata v minizoo 
a výlet se ukončil sladkou tečkou, protože 
si všichni žáci upekli místní pochoutku - 
Štramberské ucho. 

Každý z žáků dostal na začátku hrací kar-
tu, kde si po splněné aktivitě nalepil jako 
odměnu hvězdičku a na konci všeho pu-
tování kartu vyměnil za sladkou odměnu  
v podobě perníkové Trúby.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Výlet 1. a 2. třídy

V pátek 10. května se naše učebna tělesné 
výchovy zaplnila maminkami, babičkami, 
ale i tatínky a dalšími příbuznými. Všich-
ni se přišli podívat na vystoupení našich 
žáků, které bylo připraveno pro maminky 
jako poděkování za jejich lásku, péči a sta-
rostlivost.
Program byl bohatý, slova se hned ujali 
naši pohotoví moderátoři z páté třídy: Va-
lentýna Kašná a Maxim Peterek. V průběhu 
odpoledne zazněly básničky, písničky, hrá-
lo se na trumpetu a také na klarinet, vyprá-
věla se pohádka „O koblížkovi“, tančilo se; 

a dokonce proběhly dvě přehlídky. Jedna 
byla módní, kterou si z recyklovaného ma-
teriálu připravili žáci čtvrté třídy a druhá se 
týkala budoucího života a povolání našich 
třeťáků. Zakončením byla taneční show 
žáků páté třídy. Pověstnou „poslední třeš-
ničkou na dortu“ se stala společná píseň 
všech žáků školy pro maminky.
Děkujeme všem třídním učitelkám za pří-
pravu a nácvik nápaditého programu. 
Speciální poděkování paní učitelce Mar-
kétě Ramachové, která celé představení 
setřídila a ukotvila do scénáře a připravila 
moderátory. Dále patří poděkování paní 
školnici a paní uklízečce, které připravily 
a následně také uklidily prostory v učebně 
tělesné výchovy.
A v neposlední řadě poděkování pro Sdru-
žení rodičů a maminkám dobrovolnicím, 
které přichystaly vynikající pohoštění.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Den matek

Z činnosti školní 
družiny
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23.5.2024 proběhla na naší škole dechbe-
roucí akce, kterou si žáci budou dlouho 
pamatovat. Navštívili nás kluci z Bike 
O‘Clock. Damjan i Ondra předvedli špičko-
vou freestylovou show na kolech. Akce se 
konala na školním parkovišti a během dne 
proběhla dvě vystoupení: jedno pro nižší 
stupeň a druhé pro vyšší stupeň. Na závěr 
se uskutečnila autogramiáda a focení. Žáci 

sbírali podpisy nejen na ruce, čela ale i na 
svá kola. 
Financování této úžasné show bylo možné 
díky Klubu rodičů a přátel školy, kteří nám 
rovněž pomohli i s organizací. Děkujeme 
všem, kteří přispěli k tomu, aby se tato ne-
zapomenutelná akce mohla uskutečnit!

Žaneta Kremserová, ZŠ Kravaře

Bike show

O tom, že hrabyňský Památník druhé svě-
tové války je opravdu na kopci, se pře-
svědčilo na 40 deváťáků, kteří jej vyrazili 
poznávat na svých jízdních kolech. Cesta 
koutsko-zábřežskými loukami uběhla 
hodně rychle, naopak stoupání z Mokrých 
Lazec jsme si všichni náležitě užili:) Tato 
cyklisticko-vzdělávací akce měla za cíl 
poznávání dějin druhé světové války. Žáci 
nejprve absolvovali edukační program 
„Válčil jsem za Hitlera i Beneše“, kdy se pro-
střednictvím příběhu skutečného vojáka z 

Hlučínska seznámili nejen s historií hlučín-
ských vojáků ve wehrmachtu, ale i s osudy 
vojáků československé pozemní armády 
ve Francii. Poté následovala komentovaná 
prohlídka samotného Památníku a všech 
jeho expozicí. Závěrečný cyklistický sjezd 
„na luky“ se odehrál během chviličky a my 
tak měli za sebou další akci za dějinami 20. 
století. Děkuji všem deváťákům za jejich 
zájem i cyklistickou odvahu!

Petra Heidrová, ZŠ Kravaře

Vzhůru za historií do Hrabyně – pořád do kopce!

Jméno Nicholas Winton už pro mnohé žáky 
devátých tříd nebylo cizí, ale po zhlédnutí 
dokumentárního filmu „Síla lidskosti“ o jeho 
osudech vědí mnohem více. 10. května jsme 
společně s ostatními žáky hlučínských zá-
kladních škol absolvovali vzdělávací akci v 
kulturním domě v Hlučíně. Nejprve byl žákům 
promítnut dokument a následovala i zajíma-
vá diskuze s tvůrci filmu. Kdo tedy byl Nicholas 
Winton? Přináším postřehy samotných žáků, 
které reflektovali metodou pětilístku…byl - 
hodný, milý, statečný, obětavý, pracovitý…
ten, kdo – pomáhal, zachraňoval, obětoval, 
bojoval, riskoval…zachránce židovských dětí, 
je to hrdina, byl to borec, pomohl dětem od 
smrti, byl skutečně úžasný…. Dějiny nejsou 
jen plné válek, revolucí a tragédií, ale tvoří je 
i příběhy lidí, kteří si zaslouží, aby se na ně ne-
zapomnělo!

Petra Heidrová, ZŠ Kravaře

Kdo byl Nicholas 
Winton?

Jaro a zlepšující se počasí přirozeně nahrá-
vá pobytu venku. Na silnice se tak po zimní 
pauze postupně vrací zranitelní účastníci 
silničního provozu, řeč je zejména o vbíha-
jících dětech a malých cyklistech. 
A tak jsme si znovu v dopravním projekto-
vém týdnu zopakovali a upevnili pravidla 
silničního provozu, a to především z pohle-
du chodců a cyklistů. Připomněli jsme si, 
jak se máme chovat na silnicích a co jako 
chodci a cyklisté musíme dodržovat. 

Zároveň bychom chtěli poděkovat stráž-
níkům Městské policie v Kravařích, kteří za 
námi přišli 23.5. do školy a seznámili nás se 
svou pracovní náplní a ukázali nám vybave-
ní svého auta. 
Ale aby to nebylo jen učení a seznamování 
se s dopravními předpisy, zakončili jsme 
náš projektový týden dynamicky zábavnou 
show „Bike O´Clock“, která parádně zakon-
čila náš projektový dopravní týden.

Žaneta Kremserová, ZŠ Kravaře

Bezpečně na silnicích: projektový dopravní 
týden 

Ve čtvrtek 25. a v pátek 26. dubna se ve Spor-
tovním centru Nymburk uskutečnil finálový 
turnaj prvního ročníku turnaje druhých stupňů 
základních škol s názvem Pohár FAČR. Repub-
likového finále se zúčastnilo celkově patnáct 
nejlepších základních škol z celé republiky, ví-
tězem se stala základní škola z Uherského Hra-
diště. Naši žáci obsadili krásné 8. místo. 
Celý turnaj odstartoval již v průběhu podzimu 
2023. Zapojilo se do něj téměř tři sta škol z celé 
České republiky. Našim žákům se podařilo 
vyhrát krajské finále a jako zástupce Morav-
skoslezského kraje si zajistili účast ve finále v 
Nymburce. Zajímavostí bylo, že do turnaje se 
mohli zapojit pouze hráči působící v krajských 
a nižších soutěžích.
Ve finále se nám podařilo porazit základní školy 
z Velešína, Domažlic a Ratíškovic. Nerozhodně 
skončila utkání proti základní škole z Prahy a 
Vrchlabí (Vrchlabí skončilo celkově na 2. místě). 
Prohráli jsme proti školám z Břeclavi a Poličky.  
Děkujeme naším žákům za vzornou reprezen-
taci školy!

Martin Werner, ZŠ Kravaře

Pohár FAČR
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Ve středu 8.5. se konalo Mistrovství Moravy 
CZECH DANCE TOUR ve Zlíně, na které se 
sjely ty nejlepší taneční skupiny z celé Mo-
ravy. V konkurenci šesti skupin se nám po-
dařilo ukořistit zlatou medaili a v kategorii 
NEWCOMERS získat titul MISTRŮ MORAVY.
V sobotu 11.5. se konala pohárová taneční 
soutěž TANEC FOKUS v Novém Jičíně. Po 
velmi těsném souboji si naše děvčata na-
konec odvezla STŘÍBRNOU medaili a mo-
tivaci na sobě dále pracovat.
V sobotu 18.5.nás čekalo dlouho očekáva-

né mistrovství České a Slovenské republi-
ky taneční soutěže MIA DANCE FESTIVAL, 
které se konalo v nádherném prostředí 
pražské Lucerny. Nervozita byla obrovská, 
výkony soupeřů naprosto dechberoucí. 
Díky obrovské podpoře rodičů dala děvča-
ta do vystoupení maximum a vyplatilo se.  
Z pražské Lucerny si odvážíme titul MI-
STRŮ ČESKÉ A SLOVENSKÉ REPUBLIKY  
v kategorii SHOW DANCE.

CVČ Kravaře

Máme mistryně České republiky!

Závěr školního roku měly děti z kroužku 
Florbal – benjamínci velmi pestrý. Pod ve-
dením trenéra Lukáše Wittka a pedagožky 
Hany Ličkové se uskutečnila akce Přespá-
vačka. Děti si zahrály florbal v tělocvičně 
základní školy, vyřádily se na fotbalovém 
hřišti u zámeckého parku, dobře se najed-
ly a užily si hry na zahradě v CVČ, kde pro-
gram probíhal i v sobotu dopoledne. Další 

akcí byl pěší výlet do nedalekých Velkých 
Hoštic. Děti, posílené dobrou zmrzlinou, 
si zařádily v zámeckém parku a v lanovém 
centru. Věříme, že všichni byli spokojeni a 
těšíme se na příští rok. 

Hana Ličková, CVČ Kravaře

Florbalová přespávačka s benjamínky

Kroužek „Florbal“ patřil v této sezóně  
k nejpočetnějším kroužkům v rámci CVČ 
Kravaře. Účastnilo se jej 34 dětí od druhé 
až deváté třídy ZŠ. Kroužek byl zaměřen 
především na samotnou hru florbal. Hrá-
lo se formou malých turnajů. Občas jsme 
zkusili zapojit i jednoduchá florbalová cvi-
čení jako slalomy, střelbu či nájezdy. Jsme 
rádi, že děti kroužek bavil, užily si jej a měly 
radost z pohybu. Doufáme, že si všichni 
účastníci kroužek a tento všestranný sport 
oblíbili a budou aktivně sportovat i nadále.

Za CVČ Ondřej Frank a David Thomas

Zhodnocení florbalo-
vého kroužku

V pátek 17. 5. 2024 se konal 29. ročník Her 
bez hranic. Celkem se akce zúčastnilo šest 
školních družin, a to konkrétně ŠD Krava-
ře, ŠD Kravaře - Kouty, ŠD Sudice, ŠD Bělá, 
ŠD Štěpánkovice a ŠD Dolní Benešov. Děti 
mohly soutěžit v netradičních disciplínách 
a užily si odpoledne plné her. Děkujeme 
sponzorům Cukrářství Pudová, Cukrárna 
Helena Peterková, Martin Hollesch a SRPŠ 
při ZŠ Kravaře-Kouty. Věříme, že se akce 
všem líbila a budeme se těšit zase příští rok.

David Moša, CVČ Kravaře

Hry bez hranic
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Náš školní rok 2023/2024 byl plný novinek, 
akcí, úspěchů, ale také výzev. Otevřeli jsme 
75 zájmových kroužků pro děti i dospělé, do 
kterých se přihlásilo 939 účastníků zájmo-
vého vzdělávání. Za celý školní rok jsme se 
podíleli na 86 akcích, z toho 33 z nich orga-
nizovalo centrum volného času. Naší novin-
kou je projekt Kroužky dostupné pro všech-
ny, do kterého je v současné době zapojeno 
devět dětí, kterým štědří sponzoři zaplatili 
zájmové kroužky, akce a tábory v celkové výši  
16 450 Kč. Všem sponzorům srdečně děkuji. 
Tři letošní tábory jsou pro děti z Kravař a oko-
lí zcela zdarma, hrazeny z projektu Šablony 
Jan Amos Komenský. První proběhl o jarních 
prázdninách a další dva jsou naplánovány 
na léto. O letošních prázdninách nás čeká 
celkem 12 táborů, z toho 7 pobytových a 5 
příměstských. Na některých táborech máme 
pár volných míst. Pokud ještě vaše děti ne-
jsou přihlášené, stále máte možnost zapsání.
V letošním školním roce jsme uspořádali 
nové akce, a to Stavění máje a Pohádkové 
odpoledne s kácením máje. Jsem velmi ráda, 
že se naše úsilí setkalo s kladnou zpětnou 
vazbou a děkuji vám všem, kteří jste se akcí 
zúčastnili a vyjádřili nám tím podporu. Velmi 
děkuji za spolupráci SDH Kravaře pod vede-
ním Davida Janty, KRPŠ při ZŠ Kravaře pod 
vedením Adama Trunčíka, Romanu Křesťa-
novi a všem, kteří se na těchto akcích jakým-
koliv způsobem podíleli. V tomto školním 
roce jsme také obnovili spolupráci s Měst-
skou knihovnou Kravaře, kde naše pedagož-
ka pravidelně zajišťuje zážitkové programy, 
v rámci dopoledních setkávání Maminek s 
dětmi. Děkuji Českému rybářskému svazu 
Kravaře za zorganizování Rybářských závodů 
pro členy našeho kroužku Rybáři, jmenovitě 
rybářům Rostislavu Hrudíkovi, Romanu Křes-
ťanovi a Romanu Šalatovi.
Velmi děkuji Městu Kravaře za podporu a 
spolupráci. Rovněž velice děkuji našim skvě-
lým vedoucím, pod jejichž vedením má naše 
centrum znamenité výsledky. Vynikajících 
výsledků docílila děvčata pod vedením tre-
nérky Michaely Jehlářové z kroužku Street 
dance – soutěžní. V průběhu roku si děvča-
ta vybojovala mnoho vítězství v tanečních 
soutěžích.  Na Mistrovství ČR a SK v pražské 
Lucerně si vytančila krásné 1. místo a odvez-
la si zlatou medaili! Velkým úspěchem bylo 
také 6. místo na Mistrovství ČR v rychlochů-
zi, které si pod vedením trenéra Jiřího Ma-
lysy vydobyla v Praze účastnice zájmového 
kroužku Atletika. Dalším úspěšným zájmo-
vým kroužkem byl Florbal - mladší žáci výběr, 
jenž si z turnaje v České Lípě přivezl 1. a 2. 
místo. Chlapci se pravidelně pod vedením 

trenérů Ing. Ondřeje Franka a Davida Tho-
mase účastní turnajů v ČR, a to i s meziná-
rodní účastí. Trenérovi Hubertu Weczerkovi 
děkuji za organizaci a účast na mistrovských 
utkáních a turnajích s kroužkem Stolní tenis. 
Také děti z tohoto kroužku dosahují krás-
ných výsledků. Z Okresního přeboru 1. třídy 
A mužstva si odvezly 4. místo a v Okresním 
přeboru 2. třídy B mužstva vybojovaly krásné 
1. místo. Děti z kroužku Stolní tenis bodovaly 
také v Okresním přeboru jednotlivců v Dar-
kovicích, ze kterého si odvezly dvě stříbrné a 
jednu bronzovou medaili. Děkuji vedoucímu 
kroužku Letecký modelář Ing. Romanu Večer-
kovi za organizaci soutěže Kravařská házedla 
a účast na soutěžích v našem okrese. Rovněž 
děkuji vedoucímu kroužku Letecký modelář 
Štěpánkovice za účast na soutěžích a také za 
účast na Mistrovství České republiky s mezi-
národní účastí v Hlučíně, kde si Mladší žáci 
odvezli vítězné 1. místo a Starší žáci krásné 
2. místo. Sám vedoucí kroužku Miroslav Ku-
čera vybojoval v široké konkurenci 2. místo v 
kategorii Dospělí. Srdečně gratuluji a děkuji 
všem našim tanečnicím, sportovcům a jejich 
trenérům. V neposlední řadě děkuji rodičům 
za úžasnou podporu a spolupráci. 
Velmi děkuji všem pedagogickým a správním 
zaměstnancům Centra volného času Kra-
vaře, že se podíleli na každodenním životě 
našeho centra. Také srdečně děkuji exter-
ním zaměstnancům a všem dobrovolníkům, 
kteří věnovali svůj volný čas, vedli kroužky a 
ochotně pomáhali při našich akcích. Velké 
poděkování si zaslouží: Lukáš Bahenský, Bc. 
Petr Benýšek, Hana Fiedlerová, Ing. Ondřej 
Frank, Bc. Petra Grigarčíková, Sabina Grun-
dzová, Bc. Petra Guldová, Bc. Dagmar Halfa-
rová, Kateřina Havlíčková, Karin Herudková, 
Rostislav Hrudík, Vítězslav Janík, Mgr. David 
Jareš, Michaela Jehlářová, Andrea Kubcová, 
Miroslav Kučera, Antonín Kűffel, Milada Lau-
merová, Hana Ličková, Jiří Malysa, Ing. Josef 
Martínek, David Moša, Veronika Mošová, An-
dreas Muczka, Lenka Nevřelová, Bc. Radka 
Paláčková, Bc. Izabela Peterková, Sarah Sen-
tenská, Daniel Smolka, Gerhard Stoklasa, Rů-
žena Stoklasová, Roman Šalata, David Tho-
mas, Ing. Roman Večerek, Lukáš Vojvodík, 
Nikol Wawrzinková, Hubert Weczerek, Lukáš 
Wittek, Ludmila Wittková, Bc. Klára Wranová 
a Bc. Aneta Židková. Také velmi děkuji všem 
našim sponzorům, partnerům a organizacím 
za spolupráci i podporu. 
Přeji vám všem krásné pohodové léto, spous-
tu radostných zážitků a těším se na vás v no-
vém školním roce 2024/2025. 

Andrea Benýšková, ředitelka CVČ Kravaře

Zhodnocení školního roku v CVČ

V neděli 2. 6. 2024 se v Rytířském sále na 
zámku v Kravařích uskutečnilo závěrečné 
vystoupení hudebních zájmových kroužků 
Flétnička a Hra na keyboard, kde děti před-
vedly své dovednosti, které pilně trénovaly 
celý rok. Děkujeme všem účinkujícím za 
skvělé vystoupení a přejeme jim spoustu 
radosti z hudby.

Radka Paláčková, CVČ Kravaře

Vystoupení zájmo-
vých kroužků 

Druhý květnový víkend patřil rybářským 
závodům. V sobotu se konaly závody pro 
dospělé, kterých se zúčastnili i nejmen-
ší rybáři. Pro děti byly v neděli 12.5.2024 
připraveny samostatné rybářské závody. 
Soutěžilo se na sportovním rybníku v are-
álu zámeckého parku a celkem se závodů 
zúčastnilo 68 dětí. Nejlepšími rybáři těchto 
závodů se stali: 1. místo: Tomáš Vícha, 2. 
místo: Jan Gill, 3. místo: Daniel Minarčík, 4. 
místo: Matěj Večerek, 5. místo: Daniel Křes-
ťan, 6. místo: Tomáš Cigánek. Gratulujeme 
vítězům a děkujeme všem zúčastněným, 
celému rybářskému spolku a všem spon-
zorům za jejich velkou podporu.

Radka Paláčková, CVČ Kravaře

Rybářské závody dětí

Účast ve kvízu u příležitosti 800 let Města Kravaře.
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Ve dnech 16. – 19. května probíhalo v Li-
berci celostátní kolo soutěže ZUŠ ve hře na 
smyčcové nástroje. Významného úspěchu 
zde dosáhla žákyně Základní umělecké 

školy v Kravařích, mladá houslistka Ema 
Steuerová. Ve své kategorii, která patřila  
k nejsilněji obsazeným v celé soutěži, zís-
kala po výborném výkonu 1. cenu. Odbor-
ná porota, jejímž předsedou byl houslový 
virtuos Pavel Šporcl, udělila Emě navíc i 
další cenu za provedení barokní skladby. 
Zvláštní cena poroty za pedagogickou prá-
ci byla udělena také její paní učitelce Evě 
Marečkové. K celkově výraznému dojmu, 
který na soutěži zanechala naše škola, při-
spěl velkou měrou také přesný a bezchyb-
ný klavírní doprovod p. uč. Magdaleny Kre-
is. Všem patří velká gratulace a poděkování 
za skvělou reprezentaci kravařské ZUŠ. 

Svatopluk Mareček, ředitel ZUŠ Kravaře 

Žákyně ZUŠ získala 1. místo v celostátním kole ve hře na 
smyčcové nástroje

V úterý 30.4.2024 se otevřely brány areálu 
SDH Kravaře pro návštěvníky akce Stavě-
ní máje, kterých přišlo opravdu hodně. Po 
vystoupení tanečních kroužků se za skvě-
lého doprovodu cimbálové muziky rozjelo 
hned několik aktivit pro děti. Skákací hra-
dy, malování na obličej, výtvarná dílnička 
či dětský koutek, který sklidil jak u dětí, tak  
u dospělých velký úspěch. Návštěvníci akce 
si mohli opéct špekáčky na ohni nebo pozo-
rovat zapálení velké vatry. Pak už nezbývalo 
nic jiného než udělat to hlavní, kvůli čemu 

všichni přišli. Třináct mužů, v čele s panem 
Romanem Křesťanem, se chopilo lan a tyčí 
a postavilo dětmi nazdobenou patnácti 
metrovou májku. Poté se o hudební zábavu 
postaral DJ Radim. Skvělé občerstvení za-
jistilo KRPŠ při ZŠ Kravaře a sladkou tečku 
dodalo Šup do trouby. I přesto, že se o tý-
den později podařilo neznámým uličníkům 
naši májku zbourat, jsme se pečlivě připra-
vovali na akci Pohádkové odpoledne s ká-
cením máje. V pátek 31.5. 2024 si děti bě-
hem procházení pohádkové stezky parkem 

utrhly svůj perníček ze střechy perníkové 
chaloupky, chytily si rybu v rybníce nebo se 
prošly po pirátské lávce, pod kterou plavala 
hromada hladových žraloků. Po dokončení 
stezky na všechny dětské účastníky čekal 
sladký balíček, skákací hrad, dětský koutek 
a diskotéka v podání DJ Kuby. Poté nám 
předvedly své vystoupení taneční krouž-
ky Street dance, po kterých přišlo na řadu 
losování bohaté tomboly. A protože hlavní 
cena tomboly nebylo nic jiného než samot-
ná májka, nezbývalo než ji, teď už oficiálně, 
pokácet. O občerstvení se tentokrát posta-
ral Sbor dobrovolných hasičů Kravaře spo-
lečně s Šup do trouby. Myslíme si, že se obě 
akce povedly a děkujeme všem sponzorům, 
kteří přispěli svým darem do tomboly.

Sarah Sentenská, CVČ Kravaře

Stavění máje a Pohádkové odpoledne s kácením máje
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Měsíc květen, který bývá svou kvetoucí příro-
dou nádherný sám o sobě, s sebou přinesl  
i krásné akce, které jsme v Domově pro kli-
enty uspořádali. Začátkem měsíce to byla 
oslava Dne matek, který jsme si připome-
nuli danou neděli, ale také následující dny, 
zejména v úterý 14. května, kdy Domov na-
vštívila cukrářka na slovo vzatá – paní Lud-
mila Jařabová. Všichni společně vzpomínali, 
popovídali si, zazpívali, oslavili maminky 
krásnými básněmi a v neposlední řadě si 
pochutnali na výborném zákusku, který jako 
dárek našim seniorům ke kávě paní Jařabo-
vá přinesla. Ze srdce děkujeme za její podpo-
ru i čas, který s našimi klienty toto sváteční 
odpoledne prožila. Další milou akcí, kterou 
jsme v tomto měsíci nachystali, bylo sma-
žení vajec, které se tradičně připravuje okolo 
slavnosti Seslání Ducha svatého. V letošním 
roce jsme vybrali termín čtvrtek 16. května 
a neprohloupili jsme, neboť bylo překrásné 
počasí. Posezení mohlo tedy proběhnout 
venku, v prostorách zahrady, a mnozí zůstali 
až do téměř večerních hodin. Skvělá vaječi-
na, připravovaná ať už na špeku nebo diet-
ní na másle, všem chutnala a mnozí ocenili  
i přídavek. Děkujeme všem za přípravu, hez-
kou atmosféru a nasazení. Po této akci už 
jsme se všichni soustředili na přípravu Za-
hradní slavnosti – akce, která se připravuje 
nejen pro klienty a rodinné příslušníky, ale 
také širokou veřejnost. Datum této slavnos-
ti se v letošním roce zabukoval na sobotu 
25. května. I letos se u této příležitosti pekly 
tradiční tvarohové koláčky, v nabídce byly i 
zákusky a buchty, káva, čepovaná kofola a 
pivo, no a většina z vás se hodně těšila na 
bramborové placky, které vás, jak doufá-
me, ani v letošním roce nezklamaly. Chtěli 
bychom využít této příležitosti také k tomu, 
abychom poděkovali všem, kteří se na pří-
pravě samotného svátečního dne podíleli. 
Samozřejmě klientům a zaměstnancům, 
ale také rodinným příslušníkům za podporu, 
Městu Kravaře kolektivu zelených za pomoc, 
hasičům, policii, sponzorům, panu místosta-
rostovi, otci Janovi a panu řediteli za úvodní 
slova, no a všem účastníkům za krásná vy-
stoupení. Našim cvičícím klientům, ale také 
krojovaným Buriankám z Bolatic, veselým 
dětem z Centra volného času, Fialenkám - 
sboru – při Základní škole v Kravařích, který 
nás podporuje svou účastí již mnoho let, a 
i skvělé cimbálové muzice Vedrovci, která 
nám hrála „dokud je bouřka nevyhnala“. 
Díky také všem hostům a podporovatelům, 
kteří máte k našemu Domovu blízko. Akce 

se díky vám všem povedla a na příjemnou a 
sváteční atmosféru budeme s našimi klienty 
vzpomínat ještě dlouho. V neposlední řadě 
chceme touto cestou poděkovat také dětem 
a pedagogům mateřských i základních škol, 
kteří přišli naše seniory potěšit a rozveselit u 
příležitosti Dne matek, a také Dne dětí. Jste 
moc šikovní a my se na vás vždy těšíme. 
Na závěr bychom chtěli vyjádřit poděková-
ní opravdu největší. Jak jistě již všichni víte,  
1. července odchází do farnosti Karviná otec 
Jan Szkandera. Náš milý otče Jene, z celého 
srdce děkujeme za Tvou službu pro naše se-
niory a nemocné. Docházíš do Domova pra-
videlně celých 5 let a vždy s sebou přinášíš 
veselou a krásnou náladu a pohodu. Děku-
jeme Ti za všechny milosti, které jsme pro-
střednictvím Tvého povolání mohli přijmout 
a vůbec za všechno, co jsi pro nás udělal. 
Jsme všichni vděčni, že jsme s Tebou moh-

li jít kus Tvé životní cesty. Zůstáváš v našich 
srdcích.  Ať Ti Pán žehná. 
Závěrem vám, milí čtenáři a příznivci, přeje-
me krásné dny plné zdraví, sluníčka a hezké 
pohody a děkujeme za jakoukoliv podporu. 

Petra Jochimová

Májový měsíc v Domově pro seniory sv. Hedviky

Zahradní slavnost.

Smažení vaječiny.

Univerzita III. věku - paní Ludmila Jařabová.
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Poslední roky je v sociálních službách úby-
tek zaměstnanců (pár let zpět chybělo 1000 
pracovníků, loni už to bylo 3000), nechci zde 
rozebírat důvody a dávat návrhy na řešení. 
Spíše bych chtěl jen krátké zamyšlení, a hlav-
ně poděkování mým kolegům za jejich kaž-
dodenní práci…   
Je potřeba si uvědomit, že práce v sociál-
ních službách, třeba v našem Domově, není 
podúrovňová, a to bez rozdílu úseku. Je to 
důležitá práce, ke které není třeba jen určitý 
um a vzdělání, ale také vztah – srdce – empa-
tie. Bohužel i letos jsme se setkali s názorem, 
že za ty peníze a v nepřetržitém provozu ty 
zadky utírat nebudou. Je to bohužel obraz 
nepochopení služby. Paradoxně máme více 
a více žádostí seniorů o naši službu, součas-
ní klienti se zdravotně i sociálně zhoršují, je 
tedy více práce, ale méně peněz a méně lidí. 
Rodiny a klienti očekávají vysoký standard 
služby, ale bez kvalitních zaměstnanců to 
nepůjde. A bohužel i nástupnická generace 
moc vztahu k těmto pomahačským profesím 
nemá. Bohužel jsem i zažil, že prarodiče od-
radili od práce v Domově, a to slovy – máš na 
víc, tam se můžeš zahrabat vždycky… S tím-
to neumíme nic udělat. Stačí se jen podívat 
na kvalitní řemeslníky, jak dlouho hledáme 
a čekáme na instalatéra, tesaře, opraváře…? 
Také je třeba sdělit, že to není práce, kde se 
člověk zahrabe, kde pracuje, protože jinde jej 
nechtějí. Kvalita služby je vždy závislá na kva-
litě lidí, tato pravda vždy platila a platit bude. 
Ten problém je opravdu celospolečenský, 
není to jen problém našeho Domova a věřte 
mi, že jsem měl velké množství rozhovorů (ře-
ditelé a vedoucí jiných služeb, ředitelé škol, 

firem, které dělají rekvalifikace a dalších od-
borníků) a všichni potvrzují a vyjadřují obavy, 
kdo tuto práci za rok, dva, pět… bude dělat? 
Všechny nás to znepokojuje, a to proto, že v 
tom moc nezmůžeme, i když věnujeme velké 
úsilí otázkám personalistiky, náboru, výběru, 
přesto výsledky jsou (lidově řečeno) nic moc. 
Zde obrovská prosba k nám všem, nebojme 
se této práce, podporujme mladé, vybíze-
jme k dobrovolnictví (tzn. věnovat kus svého 
času nezištně pro druhé), nebojme se řeme-
sel, nemusíme mít všichni vysoké školy, aby-
chom byli uznatelnými pro tuto společnost, 
společnost potřebuje všechny. Potřebujeme 
sociální služby a potřeba jich bude více a 
více, ale bez lidí (personálu i dobrovolníků) 
to prostě nepůjde. 
Závěrem bych chtěl poděkovat celému týmu 
Domova, ať jsou to pracovníci v přímé péči, 
sestry, ošetřovatelé, aktivizační pracovníci, 
pracovníci provozu (úklid, prádelna, výdej-
na stravy), údržba, pracovníci v kancelářích 
včetně vedoucích, že jsou to lidé na pravém 
místě, že díky nim má Domov dobré jméno, 
že díky nim se zde klienti cítí dobře a že i když 
letos pracují v podstavu, tak to nevzdávají, i 
když vím, že jim dochází dech, ale uvědomují 
si hodnotu své práce a nechtějí naše klienty 
nechat jen tak. Za to jim patří obrovské díky, 
respekt a uznání. A určitě to nejsou pracov-
níci, kteří by nemohli pracovat někde jinde 
nebo za více peněz, o to více si jich vážím, že 
pracují v našem týmu, že jsou kolegiální a su-
per lidi. DĚKUJI. 

Kamil Kupka, ředitel

S lidmi pro lidi… 
Slovo pana 
faráře
Jednou jsem mluvil s jedním kně-
zem, který působil na Valašsku. Pak 
se stěhoval, potkal mě po letech a 
řekl mi následující větu: „Ještě po-
řád nevím, proč jsem tam byl a co 
mě chtěl Pán skrze to období na-
učit.“
Vážení občané!
Tak trochu uvažuji dnes i já, proto-
že z Kravař odcházím. Nevím, proč 
mě tady zrovna Bůh skrze biskupa 
poslal. Nevím, proč zrovna v tom 
čase a k vám, kteří zde žijete teď. 
Nevím, proč to nebylo dřív anebo 
později. Nevím, proč to bylo pět let, 
ne méně, ne více. To vše jsou otázky, 
na které možná jednou najdu odpo-
věď, anebo také nenajdu. Je jisté, 
že na věčnosti budeme vědět vše. I 
toto. O jednom jsem však bytostně 
přesvědčen: nic není náhoda. Něco 
jsem tady měl vnést a něco se na-
opak naučit. Nevím, zda jsem vnesl 
to, co Bůh chtěl, abych vnesl. Ani 
nevím, zda jsem pobral vše, co Bůh 
chtěl, abych se zde naučil. Pokud 
jsem nevnesl to Boží do vašich ži-
votů, ale spíše naopak, tak se tímto 
omlouvám. Pokud jsem někoho Bo-
hem obohatil, pak za to děkuji. To, 
co jsem se naučil v této farnosti, si 
nechám pro sebe. Ale věřte, že toho 
nebylo málo a jsem za to vděčný.  
S někým jsem prošel „jenom“ pět let, 
s někým naopak „až“ pět let. Byly to 
roky krásné a já vám za společnou 
cestu děkuji. A hned dodávám, že 
vám přeji vše dobré. Ať vám radost 
ze života nevyprchá a ta radost ať 
stojí na Tom, který trvá věčně. Ještě 
jednou děkuji.

Jan Szkandera
zatím ještě stále váš farář

V motoclubu jsme zahájili sezónu požehnáním aut a motorek, kterého se ujal otec Jakub. 
Celkem se před klubovnou Motoclubu sešlo přes 50 vozidel. Akce měla skvělé ohlasy, proto 
bychom ji v příštím roce rádi uspořádali pro veřejnost. 

Lukáš Rinka

V motoclubu zahájili sezónu požehnáním 
vozidel
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Poslední víkend v měsíci dubnu si čtvr-
tina členů našeho svazu vybrala pro kul-
turní akci. Navštívili naše hlavní město, 
za účelem shlédnutí krásného muzikálu. 
V sobotních ranních hodinách se vlakem 
z Opavy vydali do Prahy, kde měli zamlu-
vené ubytování v hotelu Volha a k večeru 
pak zaplaceny vstupenky v divadle Broad-
way na muzikál s názvem Láska nebeská. 
Tento muzikál autorů a producentů Oldři-
cha Lichtenberga a Michala Davida a v režii 
Zdeňka Zelenky je zpracován na repertoá-
ru písní Waldemara Matušky tak bravurně, 
jako by tyto byly zkomponovány právě pro 
tento muzikál a nikoliv, že ten byl tvořen 
na základě nepřeberných písní daného 
zpěváka.
Dějovou linkou muzikálu je téma lásky, kdy 
hlavní hrdina Jáchym po tragické nehodě 
v nebi uprosí Pána Boha, aby mu umož-
nil návrat zpátky na zemi, aby se postaral  
o svoji velkou lásku, dívku Kristýnku, mlad-
šího bratra Ondřeje a svého otce, který 
právě slaví šedesátiny. Jeho prosba je vy-
slyšena a muzikál tak nabízí mnoho emocí 
dojemných, ale i komických. Celý příběh 
nakonec končí svatbou jeho bratra s mi-
lovanou Kristýnkou a Jáchymova mise na 
zemi končí s vědomím, že milovaná dívka 
nepadla do rukou žádného gaunera. On 
sám si uvědomuje, jak je život krásný a 
zároveň křehký a není radno s ním ha-
zardovat.
Všem se muzikál moc líbil a rovněž tak zá-
žitky, které s tímto výletem měli spojené. 
Tedy až na jednu vyjímku.

Za SPCCH A. Lusarová

SPCCH – Návštěva 
muzikálu Láska 
nebeská

Pětadvacátého dubna letošního roku si 
místní čarodějnice našeho spolku, a neje-
nom ony, daly sraz ve sportovním areálu 
Olšinky, za účelem generální zkoušky na 
nadcházející filipojakubskou noc. Dostavi-
ly se v hojném počtu a náležitě ustrojeny, 
s sebou měly i doma připravené lektvary 
za účelem rozveselení a povzbuzení nálady 
přítomných účastníků. Každá čarodějnice 
po revizi svých dovedností obdržela letecký 
průkaz, opravňující ji k letu na motorovém 
či bezmotorovém koštěti, mopu nebo vysa-
vači za předem daných pravidel dle AČČM 
(Asociace Čarodějnic Čech a Moravy). 
Tekuté občerstvení si vzali na starost čle-

nové výboru a tak nikdo nestrádal žízní a 
jídlo si přítomní donesli z vlastních zdrojů. 
V drtivé většině se jednalo o buřty, párky či 
špekáčky, které si pak opekli na ohni.
Na tomtéž místě pak skončila upálením i 
donesená a nápaditě oblečená Morana, 
coby symbol ukončení letošní zimy.
Připraveny byly i různé ukázky disciplín, kte-
ré jsou součástí Krajských sportovních her, 
které letos opět byly i s účastí našich vybra-
ných a osvědčených členů. 

Za SPCCH A. Lusarová

Slet čarodějnic na Olšinkách – SPCCH

V restauraci Golf clubu Kravaře se 16. května 
konala oslava u příležitosti svátku matek. 
Tuto krásnou tradici si nenechala ujít víc než 
polovina našich členek a členů.
Na začátek promluvil a přivítal všechny pří-
tomné předseda pan Antonín West, popřál 
všem matkám, ocenil jejich starost o rodinu, 
představil nám program a vyjádřil přání krás-
ně stráveného odpoledne. 
Po přípitku se jak už tradičně podávala káva, 
zákusky a každý si dle svého výběru a ve 
vlastní režii mohl objednat další pochutiny.
V půl páté naše setkání přišly svým uměním 
ozvláštnit žáci místní základní umělecké ško-
ly. Jako první se nám bezchybnou hrou na 
klarinet představil Kryštof Peterek a zahrál 
nám skladbu Labutí jezero. 
Po něm krásným, čistým hlasem zazpíval pí-
seň Václava Čtvrtka s názvem Májová  naděj-

ný pěvec Jonáš Adamec, hrou na kytaru ho 
doprovodil jeho učitel. 
Nakonec nám vlastní hrou na kytary bra-
vurně zahrály slečny Elen Westová a Aneta 
Těšínská skladby od Maria Linnemann, např. 
Forever.
Každý protagonista byl za svůj výkon patřič-
ně odměněn velkým potleskem a sladkostí.
Posléze se zábava přenesla k jednotlivým 
stolům a vydržela  až do podávání chutné 
večeře z místní kuchyně. Podával  se  špíz,  
brambory,  zeleninový salát a tatarská omáč-
ka. Talíře se odnášely prázdné, z čehož usu-
zuji, že všem chutnalo.  
Akce se opět vydařila, děkuji všem, kteří se na 
organizaci podíleli.

Za SPCCH A. Lusarová

Den matek v SPCCH
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Jubilejní 10. ročník největší sportovní udá-
losti seniorů přilákal do Háje ve Slezsku 88 
čtyřčlenných týmů z Moravskoslezského kra-
je. Ve středu 22. května mezi nimi nechyběli 
ani kravařští senioři. Naše město reprezento-
val Klub žen Kravaře a 2 skupiny utvořili se-
nioři z SPCCH Kravaře.

Byli jsme mile překvapeni, jaké podmínky 
pro sportování zde mají. Soutěžilo se v roz-
sáhlém sportovním areálu. Venku byly také 
postaveny stany, kde jsme si mohli mezi 
disciplínami odpočinout a občerstvit se. Ob-
čerstvení bylo v režii místních seniorek, na 
kterém jsem si moc pochutnali.

Pro všechny družstva bylo připraveno cel-
kem dvacet stanovišť v hale, na tenisovém 
kurtu, fotbalovém hřišti a travnaté ploše  
u haly. A v čem se soutěžilo? V těchto 10 dis-
ciplínách: šipky, florbal, golf, bollo ball, lu-
kostřelba, petang, běh s tenisovou raketou, 
hod míčkem, kroužky a corn hole. Náš nej-
lepší tým se v celkovém součtu bodů umístil 
na krásném 18. místě! 
Moc jsme si ten den užili. Děkujeme orga-
nizátorům za příjemně sportovně strávený 
den. Už teď se těšíme na další ročník!

Herbert “Hebo“ Pluschke 

V květnu proběhly v Háji ve Slezsku Krajské sportovní hry seniorů a zá-
stupci z Kravař u toho opět nechyběli

Krásné jarní měsíce plné pohody prožívají 
členky a členové kravařského klubu seniorů. 
Na začátku dubna přišel mezi nás náš dobrý 
známý pan Ing. Radim Holeček s novým pro-
gramem, tentokrát věnovaný lidové písni. 
Tak bylo opět veselo, vzpomínalo se a zpíva-
lo. Panu Holečkovi moc a moc děkujeme, na 
jeho programy se vždy těšíme a nejen my, ale 
i mnoho dalších seniorů v našem okolí. I dal-
ší náš host byl známý v celém regionu. Byla 
to spisovatelka Anna Malchárková. Besedo-
vali jsme nejen o tvorbě paní Anny nebo spí-
še přátelsky Aničky, ale také jsme vzpomínali 
na časy našich prarodičů a rodičů, co všech-
no ve dvacátém století prožili. Je dobré, že 
se Anička ve své tvorbě zabývá skutečnými 
příběhy ze života lidu na Hlučínsku. Tak nám 
uběhlo další příjemné odpoledne u kávy a 
dobrých koblížků.
Využili jsme také nabídky Muzea Hlučínska a 
Společnosti přátel Muzea Hlučínka a vydali 
jsme se v pondělí 13. května do Opavy, do 
kavárny Kupé, na program Secese v Kupé 
Opava, kde jsme si prohlédli nejen kavárnu a 
přiléhlé prostory stavby, ale také malé želez-
niční muzeum a ve druhé části byl do podve-
čera byl promítán vynikající dokument Klimt 
- polibek o vídeňském vynikajícím secesním 
malíři.
V sobotu 25. května se skupina 10 našich čle-
nek vydala společně s lidmi z Hlučínska na 
zájezd po sakrálních památkách jižní Moravy 
– převážně Moravského krasu. První zastáv-

ka byla v obci Senetářov v kostele sv. Josefa. 
Je postaven v moderním stylu a je to jedna 
z mála kostelů postavených v období komu-
nistické vlády v tehdejším Československu. 
Vybudování kostela inicioval jedovnický 
duchovní správce Mons. František Vavříček, 
který využil politikého uvolnění v roce 1968. 
Na jaře 1969 byl položen základní kámen a 
během dvou let byl kostel postaven. Kostel 
má střechu ve stylu lodi a před kostelem se 
nachází malé jezírko, v němž se kostel zrcad-
lí. Krásná moderní stavba v malé vesnici.
Další stavbou na naší cestě byla kaple Bož-
ského Srdce Páně opět v malé sympatické 
obci Kotvrdovice, kde se na čelní straně na-
chází nová plastika Srdce Páně a v kapli pak 
oltářní obraz Božské Srdce od malíře Mikolá-
še Medka.
Naše putování pokračovalo do rekreační 
oblasti Jedovnice ke kostelu sv. Petra a Pav-
la. Kostel je chráněn jako kulturní památka 
ČR. Pochází  z roku 1785, v roce 1822 vypukl 
v obci velký požár a zničil střechu, varhany i 
obraz na oltáři. V 60. letech 20. století za pů-
sobení faráře P. Vavříčka prošel kostel rekon-
strukcí a od roku 1963 má nový moderní oltář 
od malířů Mikuláše Medka a Ludvíka Kolka.
Barokní kostel ve Křtinách – významné mo-
ravské poutní místo Panny Marie - nás uvítal 
v plné září jarního slunce. Mariánské poutě 
sem přicházely již od počátku 17. století, kdy 
přicházelo velké množství poutníků (např. 
v roce 1720 zde bylo zaznamenáno 41 tisíc 

poutníků). Kostel byl vystavěn Janem Bla-
žejem Santinim – Aichlem. Výstavba začala v 
roce 1718 budováním kaple sv. Anny, kostela 
pak v r. 1728. Monumentální stavba kostela s 
klášterem pak trvala do r. 1750.
Posledním chrámem na naší cestě byl barok-
ní chrám P. Marie Bolestné ve Sloupě. Patří k 
významným architektonickým památkám 
oblasti. Byl postaven v letech 1751-54 archi-
tektem I.M. Canevele na objednávku hraběn-
ky Karoliny z Roggendorfu. Kostelní loď ve 
tvaru želvy symbolizuje ochranu P. Marie.

Eva Peterková

Z klubu seniorů
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Naše poslední dubnová schůzka se opět 
konala v restauraci Golf. Sešly jsme se, 
abychom o něco dřív oslavily Den matek. 
Se svým programem přišel mezi nás školní 
pěvecký sbor Fialenka se svými učitelkami, 
paní Kotulovou a paní Weczerkovou. Sbor 
děvčat s jedním chlapcem nás potěšili svý-
mi písničkami a zpříjemnili nám odpolední 
posezení, které jsme si doplnily malým ob-
čerstvením.
Další akcí Klubu žen byl zájezd do Kromě-
říže. V úterý 7. května jsme vyjely z Kravař 

už v 7. hodin ráno. Byl nás plný autobus. 
V cíli nás čekala prohlídka arcibiskupského 
zámku. Po prohlídce jsme se přemístily na 
Výstaviště, na výstavu květin, která má pro 
letošní rok název „Láska v oblacích“ . Zde 
jsme se rozešly a každá využila čas podle 
svého přání. 
V areálu výstaviště byla možnost občer-
stvení a nákupu věcí pro dům a zahradu. 
Případně shlédnout některý z kulturních 
programů.
V rámci květnových akcí chci ještě připo-

menout středu 22. května, kdy mezi nás do 
Klubu žen zavítala country skupina STOPA-
ŘI ze Štítiny se svým programem. Potěšila 
nás dvěma country tanci.

Míla Šnýdrová

Předmájová a májová setkání Klubu žen
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V pátek proběhl speciální vědomostní kvíz k výročí 800 let od první 
písemné zmínky o Kravařích. Moderátor Tomáš Matonoha se pro-
to ponořil v otázkách do všech možných odvětví, které s Krava-
řemi jakkoliv souvisely. Kvíz byl napínavý až do poslední chvíle, 
jelikož bodové rozdíly mezi jednotlivými týmy byly velmi malé (4 
týmy měly ke konci kvízu stejný počet bodů, o vítězi tak musela 
rozhodnout až rozstřelová otázka, se kterou si nejlépe poradili 
myslivci z Koutů). 

POŘADÍ: 
1. místo - Myslivci Kouty, 2. místo - KraKuty, 3. místo - VYBOR 
Máme velkou radost z toho, že jste měli o kvíz takový zájem! Vě-
říme, že jste načerpali nejen nové vědomosti, ale také se skvěle 
pobavili, protože o to nám především šlo.  
Poděkování patří všem zúčastněným týmům, divákům a samo-
zřejmě také Městu Kravaře za spolupráci a finanční podporu na 
této akci. 

Daniel Stoklasa, předseda BTNN

Vědomostní kvíz - Kravařský speciál 
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Blackout – jinak dlouhodobý výpadek dodá-
vek elektrické energie v území, byl tématem 
vzdělávání a následně i praktického cvičení 
krizového řízení v obcích Hlučínska.
Krizové řízení značí řešení neočekávaných situ-
ací jako jsou povodně, tornáda či další přírodní 
katastrofy, které nás mohou postihnout. Vzdělá-
vání a různá cvičení v krizovém řízení pak učí a 
ověřují připravenost obcí (jejich představitelů) a 
obyvatel těmto mimořádným stavům čelit. Proto 
je důležité krizovému řízení pravidelně věnovat 
pozornost, kterou si jistě zaslouží. Většina z vás 
si jistě vzpomene na období pandemie covidu – 
ano, ta také spadala do krizového řízení.
Svazek obcí mikroregionu Hlučínska-západ 
se vzděláváním a přípravou v krizovém řízení 
zabývá dlouhodobě. Lze říci, že se jedná o jed-
nu z jeho priorit. Již v roce 2019 jsme pořádali 
první vzdělávání a cvičení krizových štábů obcí. 
Tenkrát jsme sice řešili téma sněhové kalamity, 
ovšem nabyté znalosti a zkušenosti byly využi-
ty velmi záhy (ani ne třičtvrtě roku poté), přišel 
březen 2020 a pandemie. Poznatky z první vlny 
(plusy i nedostatky) jsme vyhodnotili a následně 
se o ně podělili jako první v Moravskoslezském 
kraji a z našich zkušeností tak mohli těžit další.
Na úspěšnou spolupráci s Fakultou bezpeč-

nostního inženýrství Vysoké školy báňské TUO v 
krizovém řízení jsme navázali i v letošním roce. 
Výběru tématu předcházela delší diskuse. Pro-
blém dlouhodobého výpadku elektrické ener-
gie – blackoutu, se nás zdánlivě netýká, pravdou 
však je, že může nastat kdykoliv, a to ať vlivy 
počasí nebo prostým přetížením elektrické sítě. 
A buďme k sobě upřímní – kdo z nás zažil výpa-
dek elektřiny delší, než několik málo hodin – asi 
nás mnoho není, že? Možná právě proto jsme si 
nakonec vybrali blackout. Přece jen ve Švýcar-
sku, Německu či Rakousku (i dalších zemích) se 
na něj aktivně připravují a my nechceme zůstat 
pozadu.
Pod vedením odborníků z Fakulty bezpečnostní-
ho inženýrství – doc. V. Adamce, doc. M. Smetany 
a Ing. S. Sovinského proběhlo v závěru dubna 
2024 dvoudenní vzdělávání a cvičení v krizovém 
řízení na téma blackout, do kterého se zapojilo 
na dvě desítky starostek a starostů z celého Hlu-
čínska. Akce byla pořádána jako společná a ve 
spolupráci svazků obcí Hlučínska (ORP Hlučín) 
a Hlučínska-západ (ORP Kravaře a část ORP 
Opava). Kromě jiného zde se svými příspěvky 
a praktickými zkušenostmi vystoupil zástupce 
Hasičského záchranného sboru MSK, nechy-
běli ani představitelé oddělení krizového řízení 

Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, kteří 
se ve svých prezentacích zaměřili především na 
odstraňování škod po mimořádné situaci a ob-
nově poškozeného území, resp. možnosti jejího 
financování. Samozřejmě v rámci cvičení došlo i 
na řešení praktických otázek co do standardizo-
vaných postupů představených pod taktovkou 
M. Hlaváče z Městského úřadu v Kravařích.
Občané Hlučínska, věříme, že na možnost blac-
koutu jsme v našich obcích (v maximální míře 
našich možností a zdrojů) připraveni! I přesto 
stále doufáme, že taková situace nenastane, 
neboť přes veškerou připravenost (a to si mu-
síme přiznat), by taková situace byla nelehkou,  
s řadou kompromisů a omezení v běžném ži-
votě, na která nikdo z nás není zvyklý. Nezbývá, 
než tedy vyslovit přání, aby se nám krizové stavy 
a další mimořádné situace v co možná největší 
míře vyhýbaly tak, abychom je zažívali co nejmé-
ně. Závěrem dovolte krátké poděkování Fakultě 
bezpečnostního inženýrství VŠB-TUO, HZS MSK 
a KÚ Moravskoslezského kraje za spolupráci při 
pořádání celé akce.

Mgr. David Adamec
tajemník Svazku obcí mikroregionu 

Hlučínska-západ

Jak jsme se připravovali na možnost blackoutu na Hlučínsku?

DJ BALUU DJ PEDRO

SDH
KRAVAŘE

SDH
DVOŘISKO

Grill-fest!
soutěž ve všem, co se dá

připravit na grilu

O VÍTĚZI
ROZHODNOU

DIVÁCI

POŘADATEL ZAJISTÍ PRODEJ PŘÍLOH A ALKO I
NEALKO NÁPOJŮ

SDH Kravaře

1.CENA  30L SUD PIVA + POUKAZ
 DO ŘEZNICTVÍ A UZENÁŘSTVÍ VILÁŠEK

STARTOVNÉ: 500,- KČ

BLIŽŠÍ INFORMACE NALEZNETE NA WWW.SDHKRAVARE.CZ
REGISTRACE DO 8.7. NA TELEFONU: 724956252

TÝMY SI PŘINESOU VŠE, CO BUDOU POTŘEBOVAT, 
POŘADATELEL ZAJISTÍ STOLY A PŘÍVOD EL. ENERGIE

TÝMY SI DOMA NACHYSTAJÍ SVÉ VÝROBKY, KTERÉ PAK
UGRILUJÍ NA VLASTNÍCH GRILECH 

MAXIMÁLNĚ 10 TÝMŮ (POČET OSOB NENÍ OMEZEN)

KAŽDÝ TÝMBUDE ODMĚNĚN
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Víte, že …
• Kouty jsou starší, než je uváděno, ale bohužel neexistují žádné písemné doklady o 
jejich vzniku.

• První písemné zmínky jsou z r. 1281, kdy byly zapsány jako Chut. V roce 1282 jako  
Kut, v r. 1283 jako Euth, v r. 1377 opět jako Kut a v roce 1420 jako Kuti, z čehož později 
vzniklo Kouty - Kauthen.

• Název pochází ze slova kut (kout) asi proto, že osada ležela v koutě, t.j.mimo hlavní 
sídlo jejího majitele.

• Není vyloučeno, že zakladatelé Koutů byli pánové Benešovicovi z Benešova, od kte-
rých pocházejí pánové z Kravař.

• Je však taky možné, že osadu založil již v dřívější době jeden z vlastníků Kravař.

• I když neexistuje žádná listina potvrzující jméno zakladatele a dobu vzniku, můžeme s 
jistotou vzít v úvahu, že Kravaře a Kouty patří k nejstarším osídlením na Opavsku.

• Těsně byly dějiny Koutů vždy spojeny s dějinami Kravař.

• V roce 1281 se Kouty, dle první písemné zmínky, nacházely v rukou Zbyslava z Chutu, 
který pocházel z rodu Benešoviců.

• Zbyslav se taky nazýval Zbyslav z Benešova, z Buslavic, Gutzendorfu a to podle toho, 
kde se právě zdržoval. Kouty mu patřily do r. 1303 i s Benešovem a Kozmicemi.

• V následné době se Kouty dostaly do vlastnictví pánů z Kravař a s Kravařemi zůstaly 
spojeny. Panům z Kravař patřily až do roku 1420, kdy  Petr z Kravař své  statky kolem 
řeky Opavy prodal.

• Tento rod byl velmi bohatý a rozvětvený a patřila mu velká část Moravy. Pocházeli  
z něj význační vojevůdci a schopní státníci, kteří zakládali města, vesnice, hrady a kláš-
tery.

• Osudová změna se s našimi obcemi udála roku 1742, kdy MarieTerezie musela po-
stoupit většinu Slezska, včetně Hlučínska a tudíž i naše obce Kravaře a Kouty, Bedřichu 
Pruskému.

• Války o Slezsko trvaly se střídavými úspěchy 30 let, ale nic se již na této skutečnosti 
nezměnilo.

• S novými politickými poměry šly i změny správní a hospodářské.

• Venkov byl v letech 1768 – 1772 postižen neúrodami či přírodními katastrofami, takže 
byl hlad a lidé se museli živit ovesným chlebem, otrubami, kořínky rostlin, bylinami a 
lišejníky.

• Pruské úřady brzy po záboru Slezska, které bylo národostně nejednotné - žili zde Češi, 
Němci a Poláci, vydaly postupně celou řadu opatření, jimiž se pokoušely co nejrychleji 
germanizovat. Ve  svém úsilí se opíraly především o šlechtu.

• Vleklé slezské války, neúrody a živelné katastrofy se staly příčinou silného zhoršení 
života poddaných. Mnozí kravařští a koutští občané opustili své domovy a utekli jinam. 
Z jejich opuštěné půdy si Eichendorffové vytvořili nový statek – Nový Dvůr.

Pokračování příště...

Eva Peterková

Z historie: 800 let od první zmínky o Kravařích

Petr z Kravař
Byl posledním majitelem Kravař a Koutů ze slav-
ného rodu pánů z Kravař (1389 - 1434). V roce 
1416, po smrti jeho příbuzného Lacka z Kra-
vař, politika a válečníka, jenž byl nejvěhlasnější 
osobností rodu pánů z Kravař, jmenoval český 
král Václav IV. Petra z Kravař hejtmanem morav-
ským, což byl vlastně králův zástupce na Moravě. 
Byl to všeobecně vážený muž, patřičně bohatý, 
vlastnil rozsáhlé statky na Moravě a ve Slezsku a 
stál v čele moravské šlechty.
Neklidné doby husitského hnutí jej donutily v 
roce 1420 k odprodeji prasídla svého rodu, které 
daly tomuto rodu i jméno – Kravař a některých 
dalších statků ve Slezsku. Kravaře s Kouty od-
koupil Mikuláš ze Šlevic, Plšť Pavel ze Sovince, 
ves Razumovice Boček z Labutě a vesnice Velké 
Hoštice a Komárov Jan Chelm z Vyškovic.
Petr z Kravař byl horlivým ctitelem Husova uče-
ní a účastnil se protestních sjezdů šlechty ve 
Velkém Meziříčí, Brně a Praze, konaných proti 
Husovu uvěznění a upálení. Přičiněním Petra z 
Kravař dosáhlo husitské hnutí v počátcích svého 
rozvoje značného významu. Později stál na stra-
ně umírněného křídla husitů, které se snažilo do-
sáhnout uznání kališnictví mírovými prostředky. 
Proto se v roce 1429 připojil k mírovému průvo-
du Prokopa Velikého, který se ubíral na mírový 
sjezd do Bratislavy. Poselství se skládalo ze zá-
stupců husitských stran a skupiny poradců.
Petr z Kravař umírá 24. dubna 1434. Jménem 
Petra z Kravař je pojmenována i jedna ulice  
v Kravařích.

Eva Peterková

Osobnosti 
kravařské minulosti

Empírový piknik 
v zámeckém parku v Kravařích

neděle 30. června 2024 14:00 - 17:00
• piknik z vlastních zásob • dobový oděv vítaný

• výuka historického tance

Více info: 776 592 031
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Soutěž: 
Vyluštěte křížovku a pošlete správné 
znění tajenky do 5. července na e-mail 
besednik@kravare.cz, do předmětu 
uveďte KŘÍŽOVKA. Nezapomeňte uvést 
celé jméno a telefonní číslo. Jeden z vás 
získá malou odměnu. 
Výhercem z minulého čísla je Miroslava 
Štefková. Gratulujeme. :-)

red

Křížovka: Procházka po okolí
Procházka po okolí. Severozápadně od našeho města se nachází národní přírodní 
památka (tajenka křížovky). Najdeme ji v bývalé pískovně, kterých bývalo v regio-
nu několik desítek a jde o ukázku horninového složení čelní morény, kterou sem 
dotlačil kontinentální ledovec v období 500 - 120 tisíc let př.n.l. Vrstvy písku a spra-
še zde dosahují mocnosti až 60 m a jsou v nich roztroušeny malé bludné balvany 
ze Skandinávie. Byla zde vytvořena i cenná stanoviště pro teplomilné druhy rostlin 
a živočichů.

Pomůcka:

Třpyt

Klystýr

Zn.radiánu

Důležitý 
dokument

MPZ aut 
Ekvádoru

Lyže 
(zastar.)

Řím.čísly 
1551

Trombón Vklad do 
sázky

Aluminid 
magnezia

Elektro- 
technická 
firma v Le- 

tohradu

Předložka 
se 6.p. Dvoukolák Kvalita Mateřská 

škola

Člun váleč- 
ných lodí

Cukrovinka
Chorvatská 

řeka 
(Lonja)

Arlaka, 
pinasa, 

OEZ, tolura

Starší SPZ 
Prostějova

Společen- 
ský psík 

Inic.muzi- 
kanta Šlitra

Anatomic- 
ky kost

Osvědčení

Slovensky 
„když"

Zamítnutí

Zn.soli do 
koupele

Mezin.kód 
Ukrajiny

Korálový 
ostrov

Úřadová 
(zastar.)

Asociace 
leteckých 
výrobců

Kampánec

Pákistán- 
ské sídlo

Ona

Úřad 
(expr.)

Chem.zn. 
sodíku

Astrologic- 
ký časopis

Světlík
Saze

Zast.pohár 
(z němčiny)

Domácky 
Katarína

Polo- 
drahokam

Patron

Lék na sní- 
žení krev- 
ního tlaku

3.DÍL 
TAJENKY

Stovka

Stoupenec 
jazyka ida

Pouze ryba 
(sloven.)

Roční ob- 
dobí (slov.)

Zkr.pro You 
Tube

Řitní otvor

Řecké 
písmeno

Evropský 
stát

Prkenný 
strop (nář.)
Poslední 

Rožmberk

Svůdce 
žen Nastříkaná

Vokalizova- 
ná předl.

Ledovcová 
usazenina

Divadelní 
jednání

1.DÍL 
TAJENKY
Ledovcový 

kotel

2.DÍL 
TAJENKY

Duté míry

4.DÍL 
TAJENKY

Housle 
jižních 

Slovanů

Islámské 
tradice

Cestujete rádi? Jste všímaví? Posloucháte dobře výklady průvodců? 
Pak jistě víte, že rod Pánů z Kravař, který si dal svůj přídomek právě podle našich Kra-
vař, vlastnil spoustu panství, hradů a tvrzí. Pokud se na svých toulkách po českých 
a moravských zemích setkáte se zmínkou o Pánech z Kravař nebo uvidíte erb se 
zavinutou střelou, tzv. „Odřivous“, pošlete nám Vámi pořízenou fotografii tohoto 
místa. Zařadíme Vás do slosování a můžete vyhrát nějakou pěknou cenu.
Vaše fotografie s popisem místa můžete zasílat na e-mail: 
infocentrum@kravare.cz do konce září. Do předmětu uveďte SOUTĚŽ. 

Letní soutěž pro cestovatele
Po stopách Pánů z Kravař
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Dobrý den, přátelé, měsíc květen skončil a začíná letní období.  
V červnu se červenají první plody na našich zahradách - jahody, 
bobule rybízu a borůvek... všichni, kdo mají zahrádky, mají radost  
z úrody všeho, co dozrává, ale mají také starosti s mšicemi, slimá-
ky, mravenci atd., a tak je třeba v rámci přírodních postřiků udržo-
vat v zahradě pořádek, ale je to mnohdy náročné...
Milovníci květin se kochají celou paletou barev kopretin, hlaváčků, 
hledíků, srdcovek, růží a dalších, je to krásný pohled...
Pak pěstujeme různou zeleninu, někteří brambory, a těšíme se na 
sklizně, ale to ještě nějakou dobu potrvá. 
Milovníkům zeleninových salátů nabízí příroda listy pampelišek, 
jitrocele, pažitky, libečku, dále listy bazalky, šťovíku, petržele, ce-
leru, lichořeřišnice a můžeme přidat dle chuti listy černého rybízu.

Čekankový salát - na omáčku smícháme rokfór s 2 lžícemi jo-
gurtu, lžíci oleje, 20 lžic majonézy, lžičku hořčice, citrónové šťá-
vy, osolíme, opepříme. 6 čekankových puků nakrájíme na jemné 
proužky, dáme do česnekem vymazané mísy a lehce promícháme 
s omáčkou.

Pampeliškový salát - nejlépe chutnají mladé křehké listy, které 
odřízneme od kořenů, vícekrát opereme a necháme okapat. Dva-
krát až třikrát překrojíme, zalijeme zálivkou a posypeme pažitkou, 
stejně tak můžeme připravit salát ze špenátu.

Rajčatový salát - Smícháme kysanou smetanu nebo jogurt, do-
plníme jemně nasekané bylinky, 2 lžíce nastrouhaného křenu, asi 
100 g majonézy, lžičku cukru a osminky nebo čtvrtky rajčat a pro-
mícháme.

Letní polévka - 2 hlávky salátu, 4 mrkve, 1 celer, 2 pórky, půl ka-
pusty, 2 kedlubny, lžíci másla, masový vývar, 2 rohlíky nebo krajíce 
chleba, pepř, sůl . Veškerou zeleninu očistíme, opláchneme, salát 
rozebereme na listy a vše nakrájíme na nudličky. Na másle opatr-
ně dusíme. Když je zelenina poloměkká, zalijeme ji vývarem, ope-
příme, osolíme a vaříme do měkka. Vaříme zvolna, aby se zeleni-
na nerozvařila. Do talířů vložíme na kolečka nakrájené osmažené 
rohlíky nebo kostičky osmaženého chleba a přelijeme polévkou.

Boršč - 500 g předního hovězího masa, 300 g červené řepy, 200 g 
hlávkového zelí, 200 g kořenové zeleniny, 100 g rajčat nebo 2 lžíce 
rajčatového protlaku, 1 cibule, 2 lžíce tuku, ocet, cukr, 1 dl smeta-
ny, pepř, bobkový list, sůl. Maso uvaříme a připravíme vývar. Řepu, 
kořenovou zeleninu, zelí a cibuli pokrájíme, vložíme na rozpálený 
tuk, osmahneme a dusíme pod poklicí. Podle potřeby podlijeme. 
Asi za 15 minut přidáme pokrájená rajčata a dalších 20 minut du-
síme. Pak zalijeme slaným vývarem z masa, přidáme pepř, sůl, 
bobkový list, trochu octa a vaříme do měkka. Pak přidáme maso 
nakrájené na kousky, můžeme přidat párek nebo šunku apod. Při 
podávání vlijeme do talíře na boršč trochu smetany.

Fazolková polévka na bulharský způsob - 250 g zelených fazo-
lek, 1 cibule, 40 g másla, 40 g mouky, 1 lžíce rajčatového protlaku,
1 dl kyselé smetany nebo jogurtu, zelená petrželka, pepř, sůl - Fa-
zolky nakrájíme na šikmé proužky, cibuli na kolečka, vložíme do 
vařící vody, osolíme, opepříme a vaříme do poloměkka. Máslo 
utřeme s moukou a rajčatovým protlakem a přidáme do polév-
ky. Dobře provaříme a nakonec vmícháme smetanu nebo jogurt. 
Zdobíme zelenou petrželkou.

A teď recepty masové a rybí...
Provensálský králík - králík, 250 g šalotky, 2 stroužky česneku, 1 
červená, žlutá a zelená paprika, 3 lžíce olivového oleje, sůl, pepř, 
500 ml masového vývaru, 1 větvička rozmarýnu, 6 lístků šalvěje, 
koňak. Králíka naporcujeme na 8 dílů. Šalotku oloupeme, česnek 
nakrájíme na plátky a papriky na proužky. Na pekáči rozehřejeme 
olej, na němž zprudka opečeme porce králíka. Přidáme šalotku, 
česnek a papriku, krátce osmažíme, osolíme, opepříme a přilijeme 
vývar. Přidáme rozmarýn a šalvěj a pečeme 40 - 50 minut v trou-
bě při 200 stupních. Hotového králíka dochutíme solí a pepřem a 
zastříkneme koňakem. Jako příloha se hodí bagety nebo nudle.

Kuřecí prsa v alobalu - 500 g kuřecích prsíček, 80 g tvrdého sýru, 
80 g šunky, 40 g másla, pepř, mletá paprika, kari koření, sůl.
Vykostěná kuřecí prsíčka nakrájíme na plátky a mírně naklepeme. 
Osolíme, okořeníme, poklademe plátky sýra a šunky,lehce potře-
me s máslem nebo olejem a svineme. Závitek pevně zabalíme do 
alobalu. Upečeme na roštu v troubě nebo na grilu. Podáváme s 
opečenými brambory a zeleninou.

Kapr na pivě - 800 g kapra, 150 g másla, 0,5 l piva, hladká mou-
ka, mletá sladká a pálivá paprika, česnek, sůl. Kapra nakrájíme na 
porce, potřeme česnekem utřeným se solí a obalíme v mouce, do 
které jsme přimíchali mletou papriku. Potom kapra klademe do 
máslem vymazaného pekáče, zalijeme pivem, poklademe plátky 
másla a pečeme v troubě do červena.

Z domácí lékárny - řepík lékařský - se podává při žaludečních, 
jaterních, ledvinových a plicních chorobách. Obklady z řepíkové-
ho odvaru jsou vhodné při kašli, bolestech v krku i jako kloktadlo. 
Nálev - 1 lžíci řepíku vložíme do čtvrt litru vařící vody a necháme 
15 minut louhovat. Pak se čaj osladí, nejlépe medem, pijeme teplý 
po malých doušcích.
Heřmánek - používáme ho při žaludečních a svalových křečích, 
při nadýmání, revmatických bolestech, zánětech nervů. Nálev 
stejný jako u řepíku, heřmánek používáme taky k vyplachování při 
zánětech v krku, ústech, při angíně. Můžeme ho použít k vyplacho-
vání ran a jako obklady. 
Kopřiva - má velmi široké využití. Posiluje nervy, čistí krev, roz-
pouští kyselinu močovou, léčivě působí při onemocnění žlučníku.
Je užitečná i při nemocech z nachlazení.
Při onemocněních močových cest i při revmatismu se doporučuje 
3 x denně pít čaj z 1 lžičky kopřivy zalité 1/4 l vařící vody.
Zevně používáme kopřivu jako přísadu do koupele a na oplach 
umytých vlasů.
Kopřivová kúra - Alespoň 10 dní denně se pijí 2 - 3 šálky odvaru  
z čerstvých kopřiv. Připravíme jej ze 4 lžic nakrájených kopřiv, které 
spaříme 1 litrem vody a necháme 15 minut louhovat. Pijeme po 
jídle. Kopřiva taky podporuje růst vlasů. Nadrobno nakrájené listy 
a kořeny zalijeme lihem a necháme 2 týdny louhovat. Pak scedíme 
a vzniklým přípravkem masírujeme vlasy a pokožku hlavy. 
Příště budou další recepty z domácí lékárny.
Přeji pěkné dny, plné pohody a spokojenosti, mějme na paměti, 
že si vlastními myšlenkami utváříme život kolem nás, na závěr 
známé motto: Slunce v duši. 

Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví
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Nejen naše město letos slaví kulaté vý-
ročí. Prajzský běžecký klub (dále jen 
Prajzský BK) oslavuje také. A to 40. vý-
ročí. Jak vznikl, kolik má aktuálně členů 
a jak plánují letošní jubileum oslavit? To 
nám na řádcích níže přiblíží předseda 
klubu Radim Kasalík.

Radime, Prajzský BK letos slaví 40 let 
fungování. Kdo stál tehdy u zrodu?
U zrodu tohoto dnes již tradičního běhu 
stáli manželé Hermína a Werner Nan-
keovi. Ti se o běh starali deset let a poté 
předali pomyslnou štafetu panu Günte-
rovi Plochovi. Uplynulo další desetiletí  
a pomyslný štafetový kolík převzal zase na 
deset let i pan Karel Michalčík a jeho rodi-
na. Nyní tento závod vedeme jako běžecký 
klub. Samozřejmě by se organizace tohoto 
závodu nedala zvládnout bez každoroční-
ho přispění mnoha dobrovolníků z Kravař, 
kterým patří velké poděkování.

Kolik máte v současnosti členů? 
V našem klubu máme okolo dvaceti členů 
všech věkových kategorií.

Jak se daří rozšiřovat vaši běžeckou zá-
kladnu?
Zájem o běh a obecně o volnočasové ak-
tivity v posledních deseti letech výrazně 
vzrostl. Odrazilo se to na počtu závodů a 
na počtu účastníků. I proto jsme klub za-
ložili. Do klubu se může přihlásit kdokoli. 
Ideální je oslovit někoho ze stávajících čle-
nů. Samozřejmě lze využít i telefonu nebo 
mailu. Žadatele pozveme na schůzi klubu, 
kde proběhne oficiální zápis. Od založení 
klubu je zájem dá se říct konstantní, počet 
našich členů se stále drží okolo dvaceti.

Jaké závody či běžecké aktivity pořádáte?
Náš klub organizuje tři závody. Všechny 
tyto závody jsou určeny široké veřejnosti. 
Zimní „6“ a  Jarní „10“ jsou závody, které 
mají zázemí v nově zrekonstruovaném 
areálu Olšinek v Kravařích - Koutech. Trasy 
potom vedou po cyklostezkách a loukách 
v okolí. Hlavní akcí je potom Běh zámec-
kým parkem.

Zmiňujete, že vaší hlavní akcí je červno-
vý Běh zámeckým parkem. Pojďme si ho 
blíže představit.

Tento běh je v okrese jedním z nejzná-
mějších. I to je důvod, proč se k nám vrací 
taková spousta lidí a proč máme dlouho-
době tak hojnou účast. Zcela výjimečný je 
počet startujících v dětských kategoriích 
a vyhlášená je i divácká kulisa. Startovat 
může kdokoli, kdo zvládne odběhnout 
svou trať. Výjimkou nejsou děti mladší tří 
let a zkušení pánové nad sedmdesát let. 
Děti běží na zkrácených tratích dle katego-
rií. Dospělí běží trať dlouhou 8,7 km. Běží 
se malebným prostředím zámeckého par-
ku a golfového hřiště. Zázemí, kde nechybí 
sociální zařízení, šatny a taky hospůdka  
s občerstvením, poskytuje areál místního 
fotbalového klubu Kravaře. Díky podpoře 
města a místních sponzorů čeká na každé-
ho účastníka drobné občerstvení. Pro děti 
jsou připraveny medaile. 

40 let je krásné výročí! :-) Jak je plánu-
jete oslavit?
Čtyřicátý ročník bude podobný jako ostat-
ní ročníky. Aby si lidi vzpomenuli na tento 
ročník a na Kravaře obecně, připravili jsme 
jako dárek pro závodníky v hlavní kategorii 
kvalitní funkční sportovní triko. Triko má 
potisk nejen s logem 40. ročníku běhu, ale 
také připomínku toho, že výročí slaví i měs-
to Kravaře.

Moc děkuju za rozhovor. Na závěr už jen 
popřeji běžeckému klubu minimálně 
dalších 40 úspěšných let. :-) Pokud bys-
te se chtěli stát členy nebo se dozvědět 
aktuality, tak navštivte jejich webové 
stránky: www.prajzskybk.webnode.cz.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

„Zájem o běh a obecně o volnočasové aktivi-
ty v posledních deseti letech výrazně vzrostl,“ 
říká Radim Kasalík, předseda Prajzského běžec-
kého klubu Poslední květnovou sobotu proběhla v kravař-

ském aquaparku dětská párty, kterou organi-
zovala plavecká škola Šupinka ve spolupráci se 
studenty cestovního ruchu ze Šilheřovic.  Pro 
děti byly připravené různé soutěže a atrakce: 
Překonávání opičí dráhy, lovení pomůcek, há-
zení balonků, stavění věží, střelba z vodní pisto-
le, nechyběla i divoká řeka a jízda na tobogánu. 
Užili si to nejen děti, ale i dospělí. Při odchodu 
děti dostaly malou odměnu, což přidalo k cel-
kové radosti a spokojenosti všech účastníků. 
Děkujeme všem za účast a nadšení, které do 
párty přinesly, a organizátorům za skvělou práci 
při přípravě a průběhu celého programu. 

Za plaveckou školu ŠUPINKA
Radka Malchárková

Dětská párty v 
aquaparku? Proč ne!
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V druhé polovině května dokončila své soutěže i obě družstva do-
rostenců stolních tenistů SK Kravaře, z.s. A konec sezony byl velmi 
úspěšný, když „A“ družstvo vybojovalo 4. místo v OP 1. třídy. Nejpr-
ve ve čtvrtfinále naši hráči porazili Jančí (8:2 a 7:3) a postoupili do 
semifinále. Tam je čekalo silné družstvo Děhylova, kterému podlehli 
dvakrát 1:9. Následně pak v utkáních o 3. místo prohráli s Kateřin-
kami 0:10 a 2:8. Přesto jejich vystoupení můžeme hodnotit kladně, 
neboť za tento tým pravidelně nastupovali dva žáci, Jan Nevřela a 
Antonín Štědroň, a v konkurenci starších hráčů si nevedli špatně, 
když přihlédneme k tomu, že tuto soutěž hráli prvním rokem. Ve vy-
řazovacích zápasech měl nejvyšší úspěšnost Antonín Štědroň (50%), 
hned za ním skončil Jan Nevřela (41,67%) a Adam Kašný (25%). Ve 
dvou zápasech nastoupil Martin Štědroň (16,67%) a jednou si zahráli 
ještě Jiří Nevřela, Dominik Kašný a Matěj Kubíček. 
Ještě větší úspěch pak zaznamenal „B“ tým, který po loňském 2. mís-
tě letos prošel celou soutěží bez porážky a OP 2. třídy s přehledem 
vyhrál. Jako vítěz základní části postoupil přímo do semifnále, kde 

se původně utkal s Kateřin-
kami „B“, ale poté co vyšlo 
najevo, že ve čtvrtfinále na-
stoupili za Kateřinky neo-
právněně dva hráči a jejich 
zápasy byly kontumovány, 
tak do semifinále postou-
pilo béčko Děhylova. Vzhle-
dem k nedostatku časového 
prostoru se tedy hrálo pouze 

jedno semifinále v Kravařích a v něm porazili naši mladí stolní tenisté 
Děhylov „B“ 6:4. Ve finále jsme se potom utkali s Bobrovníky a po re-
míze 5:5 u nich, jsme doma zvítězili 9:1! Byla to naprosto zasloužená 
výhra, neboť naši hráči prokázali větší psychickou odolnost a mnohé 
vyrovnané sety a zápasy překlopili na svou stranu. Odměnou jim byl 
pohár a medaile, které po zápase převzali z rukou předsedy komi-
se mládeže OSST Opava Radka Mohelníka. O tento skvělý výsledek 
se postarali tito hráči: Antonín Štědroň, který zaznamenal nejvyšší 
úspěšnost v zápasech play-off (88,89%), Martin Štědroň (77,78%), 
Matěj Svačina (41,67%), Matěj Kubíček (33,33%), Dominik Kašný 
(33,33%) a Věra Samolejová, která nastoupila ve 3 zápasech základní 
části. GRATULUJEME! Zároveň bych chtěl poděkovat všem rodičům, 
kteří naše žáky a dorostence ochotně vozili na mistrovské zápasy  
a podporují je v jejich snažení. Děkuji a vážím si toho. V neposlední 
řadě pak děkuji CVČ Kravaře za výbornou spolupráci při oganizování 
všech turnajů a poskytnutí zázemí pro tréninky a zápasy našich pin-
g-pongových nadějí. Věřím, že tato úspěšná spolupráce bude nadále 
prostřednictvím kroužku stolního tenisu pokračovat. Na závěr bych 
rád zmínil ještě všechny přeborníky Kravař v jednotlivých kategoriích: 
nejml. žáci - Štěpán Jüstel, ml. žáci - Patrik Gola, st. žáci - Antonín 
Štědroň, muži - Dušan Sněhota, čtyřhra ml. žáci - Lukáš Vyležík, Jiří 
Slaný, čtyřhra st. žáci - Antonín Štědroň, Dominik Kašný, čtyřhra muži 
- Dušan Sněhota, Martin Mrkwa. Přeborníkům  upřímně gratuluji  
a všem hráčům děkuji za vzornou reprezentaci SK Kravaře, z.s. v právě 
zakončené soutěžní sezoně 2023/2024. Ať ta následující je nejméně 
stejně úspěšná. 

Hubert Weczerek

Vítězný dorost

Festival kultury
a hlučínských 
řemesel 2024

Můžete se těšit na folklorní soubory 
a kapely z Hlučínska a na jarmark  
regionálních výrobků a řemesel.

14. července 2024 od 14.00 hodin
Mírové náměstí v Hlučíně

 Akce je realizována v rámci projektu „Festival kultury a hlučínských řemesel 2024“, který je spolufinancován
Moravskoslezským krajem v rámci Programu podpory aktivit v oblasti kultury v Moravskoslezském kraji na rok 2024.

VSTUP ZDARMA
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Mladší žáci odehráli ve dnech 24.-26.5.2024 mezinárodní florbalo-
vý turnaj Ostravské hry, který se konal v deseti halách po celé Os-
travě.  Ve skupině náš tým postupně narazil na týmy HC Vítkovice, 
Hornets Brno a FBC Uničov. Kluci jeden zápas těsně prohráli a dva 
se jim podařilo vyhrát.  Do play off jsme tak šli z druhého místa 
v tabulce. Následoval první vyřazovací zápas proti týmu Torpedo 
Havířov. S tímto soupeřem si naši kluci suverénně poradili a po-
stoupili do dalšího kola. Zde nás čekal tým Gullivers Brno, který již 
byl nad naše síly.  Kluci statečně bojovali, ale bohužel na soupeře 
nestačili. Chybělo i trochu štěstíčka, ale musíme také uznat velkou 
kvalitu soupeře. Náš tým tak skončil v osmifinále, ale i tak získal 
spoustu nových zkušeností a mnoho zážitků.

POSEZÓNNÍ FLORBALOVÉ TURNAJE 

inzerce

Ostravské florbalové hry - velká zkušenost

Po náročné a fantastické sezóně jsme za odměnu uspořádali 
klukům třídenní zájezd na již tradiční florbalový turnaj do České 
Lípy, kde jezdíme již řadu let. Kluci tak mají možnost zahrát si proti 
týmům, které vůbec neznají. Ubytováni jsme byli v krásném pro-
středí chatové osady Čtyřlístek u Máchova jezera a do České Lípy 
jsme dojížděli autobusem. Z našich mladších žáků jsme složili dva 
týmy a šli jsme na věc. Oba týmy hrály skvěle a vyhrály své základ-
ní skupiny. Kluci pak odehráli fantastické play-off. Po výborném 
výkonu našich hráčů a dramatických chvílích v semifinále došly 
oba naše týmy až do finále, kde se utkaly mezi sebou. Výsledek 
finálového zápasu tím pádem nebyl důležitý. Kluci jej odehráli  

v přátelském duchu a pohodovém tempu. Domů jsme tak přivezli 
první i druhé místo, což je obrovský úspěch. Velkou měrou se na 
našich výsledcích podíleli fantastičtí fanoušci z řad rodičů a rodin-
ných příslušníků, kteří nám během všech zápasů vytvářeli nesku-
tečnou atmosféru, kterou nám všichni soupeři záviděli. Patří jim 
obrovské díky!!!

Za FBC Kravaře trenéři Ondřej Frank a David Thomas

Českolipské florbalové hry - fantastická jízda
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Zbyněk  K u n z  
              realitní makléř pro tento region  
           Tel.-mobil :    604 261 798,     E-mail :  kunz@heartreality.cz
                                Web         :    www.heartreality.cz 

POMŮŽU VÁM        
PRODAT NEBO NAJÍT     
VAŠÍ NEMOVITOST

PROSÍM, NABÍDNĚTE PRO NAŠE KLIENTY 

VÁŠ  KRAVAŘSKÝ 
REALITNÍ  MAKLÉŘ

PRODEJ  POZEMKU        PRODEJ RD KRAVAŘE,   PRODEJ STAVEBNÍCH
V KRAVAŘÍCH, 882m2.   Kč.   POZEMKŮ OLDŘIŠOV.      

Mění minusy ojetých vozů na plusy

Koupě auta je velká událost,
u které chce být celá rodina.
Vyberte si z tisíců prověřených ojetých vozů z programu
Škoda Plus a počítejte při tom s jejich prověřeným technickým
stavem, zkušební jízdou nebo výhodnou nabídkou pojištění
a financování.

Váš autorizovaný partner programu Škoda Plus:

ADIV, spol. s r.o.
Těšínská 3007/91            Ruská 2880/80
746 01 Opava                   703 00 Ostrava
Tel.: 553 623 123            Tel.: 596 780 978
www.adiv.cz
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